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Budapest, okt. 17.
Egykedvű lassúsággal halad előre 

c 1 gnoi kérdés végleges megoldása, 
mai magántáviratok is azt mendják, hogy Seymour 
tengernagy illető közlésére Nikola fejedelem 
nem válaszolt, ez már mindeneseire „meghaladott 
álláspont“, mert tegnap közölhettük, hogy a mon­
tenegrói haderő parancsnoka már Dulcignoban is 
van, tehát Montenegro megtette a maga részéről 
az intézkedéseket. Az egész dulcignoi kerületűt, 
úgy a mint azt a porta egy előbbi jegyzékében 
fölajánlotta s Montenegro elfogadta, nem szállták 
még meg a montenegróiak, aminthogy a végleges 
átadás csak a porta jegyzékében kilátásba helyezett 
konvenezió megkötése után válhatik ténynyé.

Erre vonatkozólag angol részről ha nem orosz­
ról, az a kérdés vettetett föl, vájjon a konvenezió 
közvetlenül Törökország és Montenegro közt, vagy 
pedig az európai hatalmak közvetítésével köítes- 
sók-e meg. Eltekintve attól, hogy az ilyes beavat­
kozás csak hulaszthatná a végleges elintézést, 
azaz most Gladstone játszana azt a szerepet, mely­
ért a szultánt és tanácsosait kárhoztatta, nem 
hagyható figyelmen kívül, hogy a török montene­
grói határkérdés csak akkor lett európaivá, mikor j 
a két fél egymással megegyezni nem tudott, s tér 
mószetesen megszűnik annak lenni, mihelyt a köz­
vetlenül érdekeltek egyetértenek s csak a részleteket 
akarják egymás könnyebbsége kedvéért megállapíta­
ni. Kétségkívül ily felfogásból indult ki a kabinet 
többsége,miden ezt a javaslatot egyszerűen mellőzte 
s a két fél közötti közvetlen egyezmény 
megkötése mellett nyilatkozott, a török és a mon­
tenegrói delegátusok e szerint a legközelebb! na­
pokban megkezdik a tárgyalásokat, és pedig vayy 
C'altaróban, vagy az „Alexandra“ angol tenger­
nagyi hajón.“

A flottán, melynek eddigi csendéletét” 
bora ugyancsak megzavarta, nem igen bíznak az 
ügy békés kimenetelében, s kivált, mint állítják 
S e y m o n r tengernagy az, ki kételyeket táplál a 
siker iránt s nevezetesen attól tart, hogy a terület 
átadása és a török csapatok visszavonása után az 
albánok megfogják támadni az uj birtoklókat.
Az bizonyos , hogy kellemes, nyugodalmas 
birtoklás nem lesz az 
ván azon van, hogy
iáméi több garaneziát kapjon a portától. Seymour 
tengernagy egyébiránt, kormányához híven, acy- 
nyira elégületlen a dolgok uj fordulatával, hogy, 
mint állítják, le is akar köszönni.

Barmit higyjenek is különben a flottán, a 
kontinensen sehol sem aggód uak a kérdés miatt, 
s legkevósbbó Berlinben. „A difeigcoi sfiáira még 
mindig nincs elintézve,“ mondja a „Natzional 
Ztg.“ — de az bizonyos, hogy legközelebb nem 
lesz fjlyiatasa, annyira ielankadt már Európa tü­
relmetlensége a magában véve jelen-éktelen szikla­
fészek iránt.“ A félbivAaios „Nordd. Alig. Ztg.“ 
hosszasan fejtegeti a helyzetet ezt mondja: „A 
bizalom, melyet a közvélemény a keleti nehézsé­
gek normális elintézésébe helyez, min ingat­
ható meg, jóllehet Duleigno még e pilla­
natig nincs átadva.“ — A nyugtalanságot 
— hogy ismét a flottára térjünk vissza 
az a hír okozta, hogy a törökök úgy Szaloniki, 
mint Smyrna mellett csapatokat vonnak 
össze s torpedókat tartanak készen, 
hogy a .okkai a kikötőket elzárják, ha az idegen 
hajók oda közelednének. E felől most már bizton 
elhatnak a törökök.

Makacsul taríja magát angol lapokban a 
szultán letételéről szóló nir. Legújabban 
A „Spectator“ Írja ismét, hogy a hatalmak (?)
detronizálni szándékoznak az Ozmán­
családot s Tevfik pasát tennék szultánná, úgy 
hogy Ibrahim pasa egykori terve megvalósulna. E 
félreismerhetetienül angol liberális „pium deside- 
rium“-ot a „Daily News“ úgy adja elő „diploma- 
eziai értesülések“ nyomán, hogy Németország, 

Ausztria-Magyarország és Francziaország volnának 
azok, melyek a török uralkodói személyváltozás 
mellett vannak. „Nemcsak komolyan vitatták — 
mondja az idézett lap — a detromzáezió kérdését,
hanem föl 1 ......................
lene-e a mostani

s Montenegro nyil- 
a kötendő egyezményben

Nejét az összes tiszteleti jogok illetnék meg s a házas­
ságból származandó gyermekek v érb éli he reze­
gek n e k (krovni) ismertetnének el s a Pál 
czar által megállapított családi rangfokozatban a 
hatodikat (császári e-imerpajzs, de a nsgy- 
herezegek pajzstartói nélkül) nyernék. A tár­
gyalok mér végokhoz közelednek. A trónörökös 
nagjherczeg addig visszautasitólag viselte magát, 
de udvari körökben nem kétkednek a kérdés em­
lített megoldásában. Egy tegnapi pétervári távirat 
jelenti is, hogy a trónörökös nejével együtt Livá- 
diaba ment a czárhoz.

Belgrádi táviratok szerint tegnap állítólag 
egy boszniai küldöttség járt Kisz- 
t i c s n él s indul onnan Iíonstantinápoly- 
b a, hogy — mint belgrádi kormánykörökben hi­
szik — a portán odahasson, hogy a szultán, 
mint Bosznia tulajdontópeni souverainje erélye­
sen tiltakozzék a Boszniára és Herczego- 
vinára vonatkozólag kibocsátott telepítési tör­
vény ellen.

Budapest, október 17.
A delegácziók holnapután kedden ül­

nek öisze Budapesten. A magyar delegáczió tsg- 
.jar mint már említettük, holnap d. u. a képviselő- 
ház egy termében értekezletre gyűlnek össze, me- 
lyen megbeszelik a magyar delegáczió alakulásának 
kérdéséit. Sorrendszerint most a képviselőházi dele­
gátusok közül íog az elnök választatni és pedig 
1 isza Lajos, a szegedi kir. biztos van a magyar 
dalegaezio elnökéül kiszemelve. Alelnök Haynald 
Lajos bmornok lesz, ki már kijelentette, hogy kész 
elfogadni a megválasztását, de csak oly feltétel 

,t; boc7 U10si elállnak az azon eddigi szokástól, 
mely szerint az alelnök egyszersmind a hadügyi 
albizottság elnöke. Az o sz trá k delegáez i ó- 
nak a műit alkalommal az urak házából volt el- 
noke, most pedig a képviselők közül fog az elnök 
valasziatni es pedig gróf Coronini. —A had­
ügyi költségvetés több tételeinél közös szava­
zás várható.

vetitese utján; ha kell, még a nizamok fegyverei­
nek az albánok ellen való igény bevételevei is. Ez 
a helyzet; azun idelenn tar'ózkodó hirlapiró, a'ri 
azt nem látja, az — az nem érti föladatát; a ki pedi» 
tagadja, az — no az hírlapjának közönségét a „szájíz“ 
szerint tartott tudósítások áltál tévútra vezetni n^m 
tartja nemes hivatásával tökéletesen ellentétes do­
lognak.

Azon hadállások, melyek Dulcignot a mon­
tenegróiak eshetóleges támadása ellen védik, nagy­
szerűek , de nezetem szerint oly túl terjedelmesek 
hogy az azokban elhelyezett albán haderőt okvet-’ 
lenül szétforgácsolnák egy valódi támadás esetén 
— Mindeddig nem állott azok védelmére löbb 
ötezer harezosnál. Midőn ezelőtt pár 
nappal az egész dulcignói kérdés fejlődésének 
tetőpontjára jutott, akkor azonban sietve kül­
dötték az albán ligának itt tartózkodó fejei futár­
jaikat a szomszédos hegyi-törzsek főnökeihez, ho»y 
szükség volna még legalább is ötezer h ar- 
ezosra. Persze ezen nyomós felszólításnak a 
hegyi törzsek nem bírtak azonnal teljesen eleget 
tenni, úgy hogy mostanig csupán valami három­
ezer uj harezos foglalhatott helyet a védállá- 
sokban ; ezekkel együtt hát leglölebb ny olez 
ezer albán harczossal kellett volna 
JNikila zászlóalj ainak Duleigno birto­
káért megverekedniök. Ezen két szó „har­
ezos“ és „zászlóalj“ legjobban jellemzi, hogy 
minő eredményű lett volna ezen harezoknak vég­
kimenetei e. Az albán vitéz, elszánt, hazájáért 
s a nemzeti ügyért rendkívül lelkesedni tudó 
ugyan, de a hadállásokban csupán mint

Kemény b. miniszter tudatja, hogy a for­
galmi statisztika ügyére vonatkozó törvényjavaslat 

van s igyekezni fog mentői előbbkészen
tani, hogy a következő 

sanak.

A reichsrath fö de ra 1 i s ta pártjának 16-ös 
bizottsága tegnap a bécsi lengyeEklub elnö­
keim!, Grocholszky lovagnál értekezletre gyük ös*ze 
A bizottság tagjai közül kettő volt távol'- dr Du- 
najevszky pénzügyminiszter és Klaic képvisel, a 
emókseggei Groeholszkvt kínálták me» 
okból

hogy

Grocholszkyt kínálták meg, de fontos 
visszautasította. Helyette Hohenwarth gróf 

fogiaiti el az omöki széket. Grochclszkv a o-vüló- 
Jelenlévő lengyelek nevében kinyiMkoríidá 

azok nem a üzenőtös bizottság tagjai *va’ 
- nt nesznek részt, mert mandátumaik már régen 
megszűntek A bizottság lengyel tagjai voltaképen 
a lengyel aíub parlamenti bizottságát“ képezik s 
abbén minősegük révén kaptak megbízást arra, 
hogy a ház többi partjaival, jelesül a jobb 
Való összeköttetést fentartsák. De

..... , , —x-—------  egyszerű,
es meg hozza többségében a ezrnagorezokhoz ké­
pest rosszul fegyverzett harezos küzdhetett 
roma. Az albán liga csapatai mindennemű 
katonai szervezet híjával vannak. Az esetleg támadan- 
dott montenegróiak sokkal tökéletesebb harcz- 
eszközökkel bírnak ellenfeleiknél ; — s a mi 
okvetetlenül döntőleg hatott volna a végered­
mény kiküzdésónól, rendezett katonai szervezet 
szerint osztvák egyes zászlóaljakba. Kívánatos tehát 
hogy a jelenlegi viszonyok között ne kerüljön a 
dolog összeütközésre az albánok s a crnagorezok 
között ; mert az utóbbiak véggyőzelme kimaradha- 
tatlan volna.

Európát már annyiszor fölriasztá az úgyne­
vezett albán liga, hogy nem lesz talán egészen ér­
dektelen, ha annak szervezetéről itt egy pár szónyi 
ösmertetést nyújtunk. Az egyenruha, melyet már 
az 1876-ki és 1877—1878 ki hadjáratok alatt vi­
seltünk épugy segélyünkre van idelenn, mint azon 
összeköttetéseink több albán főnökkel, melyeket 
még 1876-ban tettünk a később épen arróták által 
legyilkolt Mehemed Ali táborában

Az albán liga alatt valami tökéletesen kidol-

kiegyezéskor alapul szol-

Lukács Béla megnyugvással és örömmel ve­
szi a jelzett törvényjavaslat előterjesztésének kilá­
tásba helyezését. Az ingatlinok forgalmának sta­
tisztikáját is fontosnak tartja s kéri, hogy ebben 
tétessék adatgyűjtés s a gőzkazánok statisztikája 
helyett inkább ezt készíttesse.

Kemény b. miniszter Ígéretet tesz, hogy jö­
vőre oda fog törekedni, hogy az adatok inkább 
nem annyira tudományosan dolgoztassanak fel s 
inkább esun. a múltra vonatkozólag, mintsem a 
mostani tényleges adatoknak legyenek használható 
tükrei.

Harkányi a statisztikai adatok hiányosságát 
nagy részt a megyei közegek felületes eljárásából 
következteti.

Szontagh Pál (gömöri) fontosnak tartja a 
Magyarországról kivitt s oda behozott áiuforgalom 
statisztikai kimutatását, valamint az ingatlanok for­
galmúnak _ statisztikai képét is.

Móricz Pál és Vargics Imre azt hiszik, hogy 
azt czélszerüen úgy lehetne keresztül vinni, ha a 
te -kKonyVi hatóságok utasittatnak a biztos változá­
soknak beküldésere, pái tolja az ingatlanok forgal­
mai ol szóló statisztikai adatok összeállítását.

Simonyi Ernő — politikai statisztikát is ki- 
ván összeállítani s az összegyűjtött adatokat egész 
terjedelmében közrebocsátani, a hivatal berendezé­
sei nagynak és költségesnek tartja. E nézetnek a 
bizottság ellentmondott.

Wahrmann a tételek nagyságára vonatkozólag 
évek óta azt bizonyította a tapasz-

'tpronrlrvy^c-nAl • ••__

Egy szám 6 fcrajvzár.

lem mindig pontosan esz-

------------------- .. • - - - - a . - S3 ■

indulások ős stálliíások 
közöltéinek.

Kemény b. miniszter kijelenti, ho»y az el­
lenőrzést szigorúan Iracdeli, s a fcai wvoslására 
szükséges intézkedéseket haladéktalanul m

4. A martinsenizzai vesztegintéz-t 
Utasára 6000 frt.

5. Népszamlalásra lGO.OOu forint
287,328 írt.

21. Beruházások 
elfogad-.attak:

1. az uj állatorvosi 
48,000 frt.

2. ugyanannak tanügyi felszerelésére
forint.
, , 3- Az uj tanintézet helyén előáll tandó utak
es ültetvényekre -3800 írt.

legteszi, 
helyreál­

lít, Összesen, 

ezime alatt szintén

tanintézet berendaezesere

6.866

forint.
4. a Zichy móló II és III. raktára 40,000

5. kizvezetés a Zichy mólóra 5000 frt
-owLda/ab b0ya (^tonyjelző) a Zichy móló- 
-uíj'jUU írt.
^ uszó gőzdiru árának utolsó 

bOOO frt.

hoz
részé

600

uszó gőzdiru árának

fény torony építéséhez8. Járulók a sanseen-i 
frt.
9. Az állami erdőknél szükséges beruházá­

sokra, szabályozási és rendezési költségekre 179 1U9 
írt, összesen 313,465 frt.

Következik a közlekedési miniszte- 
r i um költségvetése, mely a holnap d 

órakor tartandó ülésben íog elővétetni.10 e.

szerinte 
a me- 

akminiszteriumokból

párttal
_______ lengyel k!ub

parlamenti bizottságát minden négy hétben újra 
választják s a képviselőházi szesszió hossi.J" 
szakítása alatt, ilyen szesszió hosszabb meg- 

mzoitság nem is létezik.
résztvevő lengyelek ennélfogva nem jo- 

kötelező Határozatok hozatalára 
cseh kiút

gyűlésben 
gositvák
... , t »csen mo“ s a jogpárt egybegyült tagjai 
kijelentettek, hogy a netán hozandó határozatokat 
partjukra n=zre köteiezőkül tekintik s megkez 
dott a hosszas tanácskozás a politikai helyzet a 
pártgyüléseí, a jobboldalnak a kormányhoz s 
alkot • ányhoz vslő viszonya sín. felett. Á I«n ^ v e
lek a föderális párt gyű légek me"»°tÍr- 
tasa ellen nyilatkoztak. Dr. Tróján, az 
ju, csehek pártjának tagja a kabinet erélyes eljá­

rását köve ieite a szláv lakos-ág érdekéiben. A tár­
gyalásokat hír szerint, Béc 
ső bb Budapesten is fol’vta sben s ke

ni fogják.

nu! rendelkező központi hatalommal; nem, külö­
nösen alakított bíróságokkal; nem. adóhivatalokkal; 
nem.s ez a legfőbb hátránya jelenlegi gysóges ka- 
t o n a i s z érv ez ettek Az egyes albán törzsek 
főnökei illőről-időre tanácskozá-okra gyűlnek össze, 
nagyrészt csupán ebből áll a liga szervezete. A 
belügyek alsóbbrendű teendőinek elintézése azon- 
kóp az altóbbfoku bíráskodás, továbbá a „kis“ adó­
nak b;szedese és kezelése azelőtt is a török köze­
gek közbelépése nélkül intézteíett el patriarehalis 
módon. Ugyanígy történik ez most is, s igv az 
„előbbeni“ és a „jelenlegi“ albán helyzet közölt 
csakis azon egyetlenegy jelentékenyebb különbség 
van, hogyha „uagy4 adónak némely része, amely 
pedig azelőtt pontosan lett beszolgáltatva a sztambu- 
li pénzügy őrséghez, most visszatarts tik védelmi ezólok 
kiadásainak födőzésére. Persze az is megtörtént már 
nemcsak egyszer, hogy a j elenikező albán harezo- 
sok a török had szertárakból láttattak el puskákkal,

üiöiiienegrébó!.
(Az „E gy etért é s“ saját levelezőjétől.)

, .... , . .. SSiutari, oki. 12.
heívzft40- ik7a"aaHl- "Vu,öű■ tttáósilő“ hiiei. _ A duieigaői 
helyzet. Az ».bánok ellentailasácak kérdése — A difi. 
eignoi hadal'asok. - Az albán rendőrség száma. - Az al 
bm h.-.rezosok fegyierztle és katonai szervezete — Az albán 
liga. _ Duieigr o va ható átengedése a montenegróiak ré- 

sze.e. — A berlini kongreszus egyik eredménye.)
hatatlan^ tátCSÖ’ SmeIjr szineket Mtsak, használ-

Eztn sark igazsággal keli kezdenem má«odik 
levelemet. ^ Nem tartom egy nagy politikai hir- 
lbp mehosagayal megegyeztethetónek, ha a messze 
b!t'gfeS ,[e.s,zletek6t hazulról nem igen rovanesol- 
hato távolból csupán azért, hogy az otthoniak 
„szájíze szerint írjunk, oly híreket küldünk haza 
melyen: nem feleinek meg, mindenben a valóság­
nak, a tényeknek. °

A Kattaróban mulató „külön tudósítók“ (igen

dig pe-

etették azt a kérdést is, hogy nem kel- ,öröme,st és bizonyos büszkeséggel nevezik ma»0-
ostani szultán egész családágát kor- i i ”hareztón levelezők“-nek) kevés kivétel-

_- r lel persze ez. íranvhan I»o-trz.ir«cUí •mányra képtelennek nyilvánítani s a trónra egy 
arra méltóbb családot ültetni.

Persze ez, irányban legkevésbé sem valami 
tullelkiosmeretesek; s így támadták azután azon 
mrek, melye* az albánok bekövetkezendő legeik a-
seredettebb ellentállását hirdették „urbi ot orbi“. " . rCO™mi «ngeumenyekpen (oü mily
hon a BoShí df íat tf “bb &bb,an wJlik> biza,ko(íó osztrák P°htika a hírhedt íül-

” OCtta dl vattaro partjain maleo- verő. I vao-dnsn hlrtatnlvuiebhAl „olzr ^ .i!_ -.
íanyben sétálgató „külön tudósítók“
részben oly hírlapoktól lettek

Az említett tudósításokkal szemben újból ki 
kell jelentenem, hogy az albán ellentállást, Dulcignot 
illetőleg (evvel azonban örömest beösmerem az- 

hogy egyedül Dulcignot tekintve)

A kérdést Konstantinápolyban is vitatták s a 
keleti nehézségek megoldására nézve veszélytelen­
nek tartják“. I a „oocaa at uattaro“ partjain meleg verőEg, «tót londoni hi, , , á , h 4 , a „ , J Ä

garoles leköszöneseról szól. A legújabb birodalom legdélibb csúcsára küldve melyek többé 
tudósítás a mely a párisi „legjobban értesült orosz kev.érsbbé- ba nsmis török-barátiak, de legalább 
körökből“ ered, így hangzik: Bizonyosnak tartják, | 13 ^^ütíflcgrónak ellenségei, 
hogy a ezórnak Doigoruki herczegnővel való egy­
bekelése (mely más birek szerint e hó végére van 
kitűzve) már bevégzett tény, s hogy a czár 
neje jövőbeli állásának meghatározásáról van 
szó. — A czár e tekintetben már egy­
szer nyilvánította akaratát, de ezt megfogják 
változtatni s a czar, ki a herczegnővel való vi­
szonyból származott gyermekeket nagyon szereti 
biztosítani akarja ezek jövőbeli állását. A javas­
lat, mely most vitatás tárgyát képezi, s mely an­
nál komolyabb megfontolás alá esik, mert preceden­
sen alapul, abból áll, hogy a ez ár-t ársr egens- 
nek nevezné ki fiát, rábízná a tulaj- 
donképeni k o r m ány te r h e t, de fentar- 
tana magának minden császári jogot.

s°t meg nehány hegyiüteg is lett a Hváióbb al­
bán főnőkön rendelkezésére bocsátva: csakhogy 
ennek a liga szervezetével nincs semmi összeköt­
tetése ; mert azon fegyverek sohasem lettek a íu- 
‘ -“inképeni szervezettel nem is bíró albán ligá- 

iiiszolgáítaiva, hanem csak is mindig az el­
egy es harezosoknak, az utóbbiak 
egyes törzsfőnököknek.

, Mindezt nagyon is jól tudják Cettinyében, 
azért fenyegetődziít és szitkozódik oly elbizako­
dottan és nagyhangon hivatalos lapjak a G’as 
Crnagora“.

Az albánok tehát semmiesetra sem fognak a 
n-zameknak fegyveresen ellenszegülni, ha azok tő­
lük Dulcignot, s annak vidékét a crnagorezok ré­
szére fogják átvenni; a nizam pedig a világ leg 
tökéletesebb katonája lévén, vakon fog főlebbvalói 
parancsának engedelmeskedni; így áll jelenig a 
dulcignoi kérdés.

Mindez persze azon berlini kongreszusnak 
legtermészntesebb kifolyása, melyen egy magyar“ 
gróf Szerbiának sokkal nagyobb terület” nagyob­
bodást szerzett, mint azt maga Oroszország ter­
vezte ; melyen ugyanazon „államférfin“ (?) csupán 
azért kötötte meg Biszticsesei az osztrák-magyar 
kereskedelmi- és vasúti-szerződést, hogv újabb ked­
vező alkalom nyíljék a „délszláv Piemont“-nak 
bennünket kijátszania; melyen a politikai és ke­
reskedelmi engedményekben (óh mily nevetés !)

, .1 , , rhedt lül- s orr-ie-
vagdoso birkatolvajokbol saját veszélyére „politikai 
nemzetet“ teremtett. Tálán bizony jó eredményt 
várt az illető mindettől! ^

Szekrényessy Kálmán.

megjegyzi, hogy ..............
taiat, hogy a mostam berendezésnél szükebb körre 
szorítani nem lehat.

Matiekovícs figyelembe ajánlja épen a pénz­
ügyi bizottság régebbi azon megállapodását, hogy 
a terjedelmes es minden részletet előtüntető kimu­
tatás nelyett évkönyv adassék ki.

. H®lfy reorganizálni szeretné a .statisztikai hi­
vatalt, nogy az a legpontosabban árthassa össze 
1, az a-rforgalmat, 2. az ingatlanok forgalmát, 3. 
a népesedési mozgalmat. Ha ezeket pontosan ösz- 
szeaditana, eleget tenne kötelességének s azért 
meg többet is szavazna reá, de most 
mmdezekrői bizonytalan adatok vannak s 
lyek biztosak, azok az i’lető 
csak egyszerűen átvétetnek.

Hegedűs Sándor felemlíti, hogy a múlt ki­
egyez esi tárgyalások alkalmával az ellenzék legha­
tározottabban Ócsárolta a forgalmi statisztika érté­
ket, azon adagosai csak mystifikaeziónak nevezték s 
epen ezen támadásoknak volt oka azon adatok 
gyűjtése, az ingatlanok forgalmúnak statisztikáját 
o sem kifogásolja. J
f n ^ a. jeltiiilegi létszám és rendszer ellen 
telhozott vadakat illeti, felemlíti, hogy ott inunfa 
vau, mert pl. csak most is 20 millió tabellát osz­
lottak szét az országban, s képzelhető, hogv csak 
ezen taténak adatainak összeállítása minő munkát 
ad, azután különböző szakképzettségek szükségesek 
a sokfele adagok helyes és ezelszerü csoportosítá­
sának eszkozolhetesére. 1

Lukács ellentmond annak, mintha az ellen- 
zen sürgette volna a forgalmi adatok gyűjtésének 
megssunteteset. Végül az előirányzott összeg vál­
tozatlanul eifogadtatik s tudomásul vétetik 
forgalmi statistikára vonatkozó

üJBOSSÁí'UsY/uvIL

terjesztése iránti ígéret és az.

nél, hol

v8D’ .—'&-,GUU1 ^uiciguui te«intve) nem
rfL-í ^\.,Venni- - Áz arnóták ok- 
veilenul ellentallottak volna Nikita zászló-
alja.nak, de semmi esetre sem fogeak Dulcig- 

birtokáért összeverekedni, a „fényes kam?“ 
nizamjaival Ha tehát a „magas por”ta“ J égS s 
kénytelen lesz vérző szívvel belátni, hogy a Dul- 
cigno eben küldött „tüntető hajóraj“ nem fogja 
ugyanazt osszelom, hanem majd egyéb erős- aimsf»r« =ä
nyomást gyattorolm : akkor Duleigno végzetes sorsa el is dőlt; akkor a tősgyökeres albárf Dul- 
cigno legnagyobb ellenségének kezére fog kerülni 
meg pedig a skutarii törők hadparancsnokság köz-

*) Az elsőt nem kaptuk. Szerk.

Az 1881. évi állami költségvetés tárgya­
lása.

— Okt. 17.
A kepyiselőkáz pénzügyi bizott- 

, ,ga, ,..ma, b-, e- 10 órakor Szontagh Pál 
(nógrádi) elnöklete alatt folytatólag tárgyalta és 
bevegezte a földmiveíés-, ipar és kereskedelmi 
minisztérium költségvetését.

a kormány részéről jelen voltak: Kemény 
b. keresk. miniszter, Szapáry gr. pénzügy-
miniszter, Ordódy PJ ktohkj SS,
M a 11 e k o t i e s keresk. min. államtitkár, H i e- 
r o n y m i közi. min. államtitkár és Hilbert fő­
számtanácsos.
hiteliÄ. "" ,2erke$“e“ W*“!’

•hit 55*™ fri ‘íz ‘Lén Ürn ' Ä 

mann előadó az összeg elfogadását ajánlja.’

sz aru- 
íörvényjavaslat be-

, , , , - ------ r hogy az ingatlanokforgalmának statisíikájának összeállítására vo^a-- 
kozoiag is tanulmány fog tétetni.

A tengeri hajózás és révügy czimé- 
a kiadns 166,124 frt, bevételre 75 120 

frt irányoztunk elő.
• j 1 ^abrmaí'ű az előirányzatot részleteiben is 
Elfo adíatík ^ heIjesnek tEtlálva- elfogadásra ajánlja.

Á budapesti kir. zálogháznál ki­
adás ezime alatt 257,000 frt. Tekintve a zálogházi 
alap kezelesi módját, amely szerint ez csak mint­
egy átlátó kezelést képez, szinten 257.000 frt be­
vitel van előirányozva.
,. ,. Heiyy a zálogházát jótékony intézetnek te 
k]hb s kívánná a kölcsönök kamatainak olyan le­
szállítását, hogy legfeljebb a kezelési költségek 
kerüljenek ki. A zálogház kezelését átadná a vá 
rosnak, mert szerinte ehez a kormánynak 
köze, s a kamat legfeljebb 6°/0 legyen.

Wahrmann megjegyzi, hogy a nyereség nem 
az ailam ezéljaira fordiítatik, hanem saiáf alapja 
gyarapítására, a mely ha tekintélyessé nő“ és rova­
roktól nem lesz oka félni, kamatjai arányi a» ön­
kényt leszállittatnak, a mint ez időnként tényleg 

történt is. J 8

...... , _ . — okt. 17.
, ,, i/ ^ r a 5 azankbaa: Különböző iránvii 

mersekel szelek mellett 8 hőmérsék általában feljebb a J<L 
nyomás lejehfa szaloU nz idő a délkeleti félben felhőt,)o- 
rus napossal váltakozik; az édzaknvugati félben va't derű•8‘ tol^T\h0rU faL kilátása jövő ra íll-
lábán felhős, borús idő Tarható, helyenkint esővel - Buda­
pesten ma borult hűvös. Hőmérő állása délben -f n W

--Személyi hirek. A kir áj y mare»- 
gel mdult Gödöllőről Sziléziába. A király és k> 
rályné tegnap látogatást tettek Kot hon id gr K á- 
ro 1 y 1 Istvánnál. - Mint értesülünk gr. An- 
drassy Gyula és b. Philippovies horvath- 
orszagi hadparancsnok tegnap délelőtt Gödöhőn 
voltak a királynál kihallgatáson. — Ormos Zs 
temesmegyei iőispán olaszországi utjából a napok­
ban visszatért. — Izet pasa török lovassági tá­
bornok es Beauath spanyol attache te^n-.p Bu­
dapestre érkeztek az itteni lókiállitás megtesinté- 
sere. - Kemény Gábor b. földmivelési ipar es 
kereskedelmi miniszter hétfőn f. hó 18-án reggel 
Tor may Béla tr. állatgyógyintézeti igazgató "kí­
séretében a felvidékre indul.

— Rudolf trónörökös Magyarorszá­
gon. Marmarc:-Szigetről írják ■'künk. Budoif trón­
örökös e hó végén érkei k ide, s egy hetet fog 
tölteni vadászattal, fők ép medve vadászattal. Ló- 
nyay Janos főispán egyik lakosztályát rendezik be * 
a főherezeg s a kíséret egy-kót előkelő tagja szá­
mára , a többiek a „korona“ kincstári ven­
déglőben szállásolta tnak el. — a trónörökös 
inkognito, de azért külön vonaton érkezik és a 
főispán, az alispán, a m,-szigeti polgármester, a 
helybeli honvédség parancsnoka fogadjak. Kivilá­
gítás felső értesítés következtében nem. lesz. 
nehogy a trónörökös itt idézése a nélkül b 
szegény lakosságnak sok költségbe kerüljön. -1 
A trónörököst, mint a „Huny ad“ írja, teg­
napra várták Hunyadmegyébe, hol a Hátszegvi­
dékén három napot fog tölteni medvevadászaton. 
Kíséretében vannak gr. Bombellesz főudvar mester 
és b. Fejérváry államtitkár.

— Dr. N e m é n y i Ambrus, a „Pesté- 
Lloyd“ egyik főmunkatársa s a fiatal-bb iró-n- ti­
zedek szellemes tagja, ma délben rario’tu , ív Ct, 
a dohányutezai zsidótempjjmban liorfoi« ,..: "t

isit az es- 
jo barátaival, ismerósei- 

A zsinagóga teljes

zsinagóga zsúfolásig megírni

semmi

mar
Kemény b. miniszter osztozik azon felfogás­

ban, hogy a zálogház nem az állam részére nye­
részkedő intézet, s ilyen nem volt s nem is lesz- 
A kamatláb már tavaly előtt leszállittatott s mihelyt 
lehet, még alább hozatik. Nem az állami zálog­
háznál! raló kamat nyomja a közönséget, hanem a 
sok magán zálogház, a melyeknek zsarolásait kor­
látolni szükséges. Egyik ellenszer volt ez ellen a 
terézvárosi fiók zálogház építése is, s a szédelgők­
nek is _ nevezhető magánzálogházakkal szemben kö­
vetendő eljárásról a főváros hatóságával tárgyalni 
szándékozik. Móricz Pál szintén óhajtaná a ma­
gán zálogházak megszüntetésére erélyes intézkedé­
sek megtételét.

Wahrmann újbóli felszólalásán kívül még 
Helfy, Eles, Lukács, Szontagh (gömöri) vettek 
részt a tanácskozásban s végül az előirányzott ösz- 
szegek változás nélkül elfogadtattak.

17. Mórtékhitelesités ezime alatt 
előirányzott 13,371 frt .észrevétel nélkül eifogad­
tatik, s

18- Az alap ok, alapítványok és 
különféle bevételek ezime alatt 35 180 
frt, és ’
,, l.9; A nyugdijak ezime alatt 353‘301
frt előírás szinten elfogadtatnak,

. , Átmeneti kiadások ezime alatt az 
előírás szerint elfogadtatott:

1. Akadémiai s különböző 
vizsgálati költségekre 30,000 frt.

2. A párisi nemzetközi móterhivatalnak 1328 
forint.

, , 3. az „Adria* gőzhajózási társaság segélye­
zésére 150,000 frt. 5 J

Itt e pontnál Wahrmann felemliti, hogy az

bizottságokra és

K. a.-nyal. A
kttvő fiatal par személyes 
vei és kiváncsi közönséggel, 
fényben ki volt világítva: az énekkart FridmzL 
főkántor vezetie és az esketési szertartást dr. 
Kohn Sámuel végezte, ki emelkedett magvar szó­
noklatban emlékezett mag e párnak kölcsönös 
őszinte vonzalom által kötött frigyéről, meivre sz 
ég áldását kérte, Á jeles hitszónok jó kívánságá­
hoz a rokonokon és nagyszámú ismerősökön kívül 
a magyar hírlapirodalom is hozzá járul, mely Re­
ményiben egyik, bár nem magyar nyiiven iró, de 
a magyar érdekekért számtalanszor felszólaló te­
hetséges munkását üdvözli ezen legszebb ün­
nepélyén.

— A lengyel ifjak Budapesten. A 
lengyel küldöttség fogadtatása ügyében hétfőn, e^te 
6 órakor a volt Vittvindis-kávéházban (kecskeméti 
ház) nagy értekezlet tariatik, melyre az egye­
temi ifjúság és a fővárosi polgárság 
fontos ügyek megbeszélése végett minél tömege­
sebb megjelenését kéri a végrehajtó bizottság, "a 
lengyel ifjak itt tartózkodásának idejére a kővetkező 
Programm állapíttatott meg: A hétfő esti vonattal 
egy öt tagból álló bizottság Budapestről Hat­
vanba utazik a lengyel ifjak fogadására, a tagok 
disz magyarban lesznek. Eddigi megállapodás 
szerint a lengyel ifjak s kíséretük kedden délelőtt 
10 órakor érkeznek a hatvani vonattal Budapestre, 
hol a feldíszített pályaudvarban a helybeli rendező 
bizottság részéről magyar és lengyel szónoklattal 
fogadtatnak. A menet innét a Hungária szállodába 
hajtat; tizenkét óra tájban viliásreggeli lesz a 
Hungáriában, fél 1 órakor kikoesiznak a kerepest 
úti temetőben nyugvó hg Voriniezky szabadsághős 
sírjához, innen a lóversenyre, majd a városligeten át a 
tépzőmftveszeti társulat őszi kiállításába, s aztán 

az uj dalmüszinház megtekintésére mennek; — 
délután öt órakor a Hungária szálloda nagy ebéd­
jében ifjúsági diszlakoma lesz, (egy teríték ára 
1 frt.) Este 7 órakor a nemzeti színházat látogat­

ják meg, hol ha a rendezőbizottság kieszközölheti 
ez alkalommal magyar opera (péld. Erkel , Hu- 
nyady László “-ja) adatik elő. Másnap, szerdán 
délelőtt a nemzeti Múzeumba mennek, hol 
Pulszky igazgató az összes osztályokba fogja ka- 
auzolni, innen a vámházba indulnak, hol Horváth 
gnácz műegyetemi tanár kőerőpróbát tart, — in­

nen gyalog a dunasor megtekintésére mennek
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inaid »z akadémiába, s onnét hajóval a Margitszi 
getre, hol a sziget megtekintése után villás reggeli 
lesz,^ s mintegy órai pihenés után a császár 
fürdőnél a budai partra szálnak a királyi vár­
iak és a budai ró.-z látnivalóinak megtekint* 
sére. Ha az idő engedi, innen a Lipótmezőre vj 
P'%, az ó-budai amphitheatiumfca mennek ki. 
Délmán öt órakor a Szikszay-íéle vendéglő ét er 
méhen szükebb körű ebéd lesz; 7 órakor a néju- 
smiházba mennek, hot tiszteletükre díszelőadás 
rtndeztetik Biahané felléptével. A lengyel ifjúság 
előreláthatólag csütörtökön utazik el.

— Szenzáezió. A bécsi Alig.Zfg. budap 
távirata szerint itteni politikai körökben a következő 
liiiek izirkulálnak: Trefort közoktatáüsgyi mi- 
ni -zter legközelebb ugyanazon okból lemond hivar 
i.tiaroi, a mi m att Grom on főispán vissza1 ó 
PJ"- Ennek folytán a minisztériumban a következő 
változások történnek: közoktatásügyi miniszter lesz 
{’ aeL helyette igazságügyminiszter Szilágyi 
Dezső, B. Kemény visszalép s helyette keres 
kedelmi miniszter lesz gr. Apponyi Albert. 
Mas hírek szerint Trefort már kiegyezett hitele 
zoivel, s a csődbejutást kikerülete. — E híreket a 
nevezett lap fenntartással közli ugyan, mi azonban 
nem tartjuk azokat egészen valószínűtleneknek.

,— A német színház ügye még most 
sem ért véget. Mint tudjuk Müller Bobért igaz- 
gi’o a reá Alkér Jenő terézvárosi alkapitány ma 
rasztaló ítéletében kirótt 100 Irt pénzbírság tár 
gy->ban fellebbezéssel élt. A főkapitány mint má­
sodfokú hatóság f. hó 14 én kelt határozatával

újabb
alap-

pálya-

emez a!kapitányi marasztaló Ítéletet feloldotta es 
p-.dig azon indok alapján, mert a városi tanács 
összes átirataiban özy. Guttmann Simone é 
szerepel , — . mint igazgató, míg a rend 
0i*,. kihallgatási jegyzőkönyvben Müller Bobért 
vauja magát annak s így azon körülmény, vájjon 
azon sziníársulalnak, mely f. hó 9-én a hermina 
téri nemet színházban a „Donna Juannita“ ope- 
ret'.et előadta — igazgatója özv. Guítmann Si- 

önné, vagy pedig Müller Bobért — jog-zerüen 
kiderítve nincsen — ennek felderítése előtt az 

et érdemileg elbírálni lehetetlen, minélfog 
va az iratok — ez irányban leendő pót- 
hiS=, Iiletve özvegy Guttmann Simonné kihall­
gatása végett az elsőfokú katósághozivisszaküldesse- 
uek-e ezáltal a pótlások eszközlésé után 
nőiéi, lesz hozandó. E főkapitány! határozat 
j in Alkér Jenő terézvárosi alkapitány ma déli 12 
orara mind Müller Bóbertet, mind özv, Guttmann 
Mim onnét hivatalosan megidézte, minthogy azon­
ban Müller a fővárosból már eltávozott, özv. Gutt- 
m.inná pedig akadályozva volt a megjelenésben a 
tárgyalást elktllett halaszt.-ni. Uj határidő később 
log knűzetni.

~ Festetics Tasziló gróf a holnapi (hét­
tői) galamblövészetre egy érdekes, pompás, dom­
borművű nagy ezüst kancsót ajáulott föl 
díjul.

— A terézvárosi búcsú hagyományos 
el-nkseggel — kezdődőit a mai napon ; kezdődött 
mere a holnap még Bachusé s a sátor, bódé, kin­
torna, ordögmalom csak kedden reggel felé adja 
■it birodalmát a nyugalmasabb életnek. A szürke 

bár délután kissé permetezett, nem nyitotta 
mog csatornáit, s Jupiter pluvins a mulatni vágyó 
közönség kurjongató könyörgésére megkegyelme- 
<ett a sokadalumnak. a búcsú tehát fényes si­
kerrel tartatott meg; — a számtalan mézes-
k.i.aesos sátor, melyek némely utezákat egészen 
ei túliaszoltak, a nagymező utczán, a búcsú főhe­
lyen -gesz. tábort képezett. Alattuk harczias"szer- ! 
szamok: kardok, puskák, — gyermekek számára e ' 
r>abos művészettel kirajzolt szivek, felnőtt hajado- 
noknak. Mar a délelőtti órákban kínálta érczes 
hangon a ponyvára terített árukat minden nemű és 
fajú kereskedő, s a templomi zenés miséhez 
esteien kíséretet adott ez összhangtalan kon­
tiert A délelőtt mégis inkább az istené, — 
a d. után pedig a világi örömöké volt. S míg a 
templomban saját nyelvén hallgatható az ur igéit 
magyar, német, tőt, — addig odakünn a vásárban 
minden nemzet csak egy szót hallott - a néme­
tet. Az a sokadalom, mely az Istvántértől a váezi 
ut>g a nagy és k s mező utczán át déltől késő 
éjiig szakadatlan hullámzásban forrongott és 
tzukorsüteményből a fényűmig mindenféle áru 
vasaraban reszt veit, magában foglalta az egész 
varos közönségét a legtávolabbi kerületekből is • 
tí~, tai,u-!a„ Tc*t — a kereskedelem németsé 
gsnek. Az esőmosta ferenezvárosiak 
szintén ide jöttek; volt is élet 
korcsmában, igen vig. A családi 
ismerősök mulattatására kóbor 
ták a házakat. A kintorna 
ruíva volt a Terézvárosban. S ha százezer ember 
ta.poa van (sót a talpan sem maradhat sok, mert 
taaczol) képzelhető mily pezsgő élet szállt 

különben sem kihalt

báró Kemény Gáborral társalgóit s csak a ver­
seny végén ment fel a királyi páholyba.

A notabilitások közt, a minisztereken kí­
vül számos katonai nevezetesség is emelte 
a megnyitás fényét. Ott voltak G r a e f f 
altábornagy, Ghyczy, Henneberg, Hor­
váth tábornokok sai.,a lovaregylet tagjai teljes szám­
mal s a delnők közül mind a kik most a főváros­
ban időznek. A bécsi jockey-club tagjai közül is 
sokan rándultak le a megnyitásra. Csak a rend, 
illetőleg a rendetlenség ellen lehetett kifogás; a 
rendőrök viszonylag gyér számmal jelentek meg s 
képtelenek voltak mindenütt jó rendet csinálni. A 
közönségben általános rossz vért, sőt megbotrán­
kozást keltett az a körülmény, hogy a zászlóknak 
szánt főhelyen jobbról és balról fekete-sárga 
és fehér-kék zászló volt kitűzve; s a nemzeti 
zászló egészen háttérbe szorult. — A rende­
zőséget _ méltán illeti megrovás ez oktalan 
tüntetésért. — Megtanulhatnák már egyszer 
mindenféle hivatalos ás nem hivatalos körök, 
hogy mikor ők a fokete-sárga zászlót lojali­
tásuk szolgai kitüntetésére használják, azzal a kö­
zönségben épen ellenkező érzelmeket keltenek löl. 
Csak a közönség tapintatának köszönhető, hogy a 
gyűlöletes emlékű, kétszínű lobogó ellen semmiféle 
tüntetés nem történt.

az első futam a „két évesek versenyé “-vei 
kezdődött s a verseny a következőkből alakult: gr. 
Zichy Béla Brown Maid-ja, gr. Károlyi Gyula 
K e ss le dr u m - A r*z só b e t-k a ncz a, hg. Ha­
nau M. 0 r d e a 1-ja és Y a n D y k-je ; Bíaskovics 
M. ur B ál vá ny-a, gr. Sztáray János Ki s- 
B a b á-ja.

Vezetett Bálvány s mindvégig ura maradván 
a gyepnek, 4—5 hoszszal játszva nyert; 2 dik 
Ordeal; harmadik: Kisbaba. Totalisateur 5 : 5.

A második pályázat a 2000 frtos Bt.-Le- 
g e r-re történt. Futottak: ifj. gr. Esterházy Má­
ria G a m i a n i-ja, br. Springer Gusztáv I s o 
lani, General Hope M erény-e és Homes- 
pun-je s gr. Henckel H, Captain Nem ója 

Többször meghiúsult indulás után Isolani 
vezetett, nyomában Merény, Capt. Nemo, Ga- 
miani, Homespun. így haladtak végig egész az 
utolsó kanyarulatig, hol összecsomósodtak pilla­
natra ; de J s o 1 a n i nem engedő az elsőséget f 
biztatás nélkül vágtatott be ; a második helyért 
Merény és Captain közt volt heves küzde 
lem, melyet előbbi félhoszszal vívott ki magának.

Aztán következett a mezei gazdák ver­
senye, melyre 12 paripa állt ki a síkra. Győztes 
lett a Sáska István pesti lakos pej Bókája.

A Bitter-dij 250 cs. aranyáért csak két ló 
küzdött egymással, nevezetesen a gr. Zichy Béla 
3 é. sg. mén Elemér s a Kégl György ur 4 ó. 
p. m. Confrater.

Előbbi folyvást vezetve helyzetét mindvégig 
megtartotta s egy hoszszal canterben nyert.

Az 1000 frtos akadályversenyre 
(kisbéri díj) négy lóból álló mezőny alakult, u. m. 
gr. Zichy Béla Bán k-b á n-ja, gr. Kinsky Zdenka 
Good Morning, gr. Esterházy Miklós L e- 
ander s ugyanennek S t a n 1 e y-V i o 1 a n t e- 
kanczája.

Vezetett Good Morning, utána Leander, 
Síanley-kaneza. a két első fölváltva vezetett, mig a 
pálya s/4-én Good Morning a pacc-t gyorsítván, 
többé nem engedte előnyét elvitatni s bátran ha­
ladt befelé a pályafőhöz. (Eközben egy ároknál 
Bánkban fölbukoit s nyakát szegte; lovasa (gróf 
Kinsky Jenő) kissé megütötte oldalát, de minden 
nagyobb baj nélkül megmenekült a veszedelemből.) 
Leander a hal ároszlopnál még megk isérié a ver­
senyt, de Good Morning két hoszszal megelőzte a 
czóinál, hátán a tulajdonossal.

i,
meg
mezőnynvel,

pótbucsura 
magánházban 
körbe gyűlt 

ezigányok jár- 
vaiamennyi konczent-

a városrész
A tömérdek korcsma és kávóház 
az est közeled ével óriási plakátok 
hirdetik

ereibe. — 
tömve ;

es
- a gombamodra felszaporodott süngerá- 
j ok legeslegújabb „posseMt, dalait, a közmorál mi­
nél nagyobb emelesére. Munkaunt pinezérek és 
pinezernok mmt művészek produkálják nagyszerű 
művészetüket A terézvárosi templom transpsrent- 
Ul,a{a kl!enczet mutat, a közönség bevonul a há­
zakba s o t folytatja a dinomdánumot. Eddie

hir; két fiatal suhanezot 
íalac, es kendolopas miatt vittek be a kapitány- 
ssighoz, ennyi volt a búcsú rendőri krónikája. De 
ki tudja mit rejt meheben a késő éjszaka ?
„ .Rö^f.d íir.*k »Délmagyarországi lapok.“
E czim alak jelenik meg tegnap óta az eddig Ta- 
mesi Lapoi“ czimen járt temesvári magyar ”lan 
Szerkesztője a változás óta Aldor Imre. — Tem- 
j.-iöm. abiás. Gavosdián e hó 5-én a nagvoltárról 
elloptak a szentsegtartót. - Gyilkos firiánezok" 
Bastya községben, mint a„Hunyad“ Írja, két pónz- 
Ugyer megölte az ottani bírót, valami büntetéspénz 
feletti ezivodas miatt. 1

S P
Pesti őszi

Az

ŐRT.
lőversenyek.
I.

í I II U| •^eriSe?^t®r me°n)itási ünnepélye­
ik kellemes idő kedvezett, jóllehet hiányzott 
veroieny, de a borongo fellegek megbecsülték ma- 
gokat: nem ontották az esőt, csak nehány csöp­
pet küldtek ala mutatóul. Az érdekeltség az ni 
jmlya iránt rendkívüli volt; a közönség már hnl 
iumzott déltájban kifele s két órakor már egyetlen- 

ífSy S8U! lóvén kapható, nagyon sokan visszatér-
mb’ A rj TI rí 1 M 1 / X l 1 «

_ Coburg herezegnével.
A királynét érkezésekor a lépcsőnél a lovar- 

rgvltt aeroben gróf Károlyi Gyula üdvözölte. 
A Lrajné páholyában még Klotild főherczegnő 

Kobnrg herczegné foglaltak helyet, kikkel a 
királyné élénk társalgást folytatott. Később A n- 
drassy Gyula gróf is felment a páholyába, hol 
vele a királyné, s Klotild főherczegnő hosszabban 
társalogtak. A királyné kíséretében ott láttuk még 
No p e s a főudvarmestert. A szünetek közben a ki­
rályné, ki a legegyszerűbb fekete ruhában és 
szürke köpenyben jelent meg, leginkább a páholy 
lépesőzetenek erkélyén tartózkodott s szemlét tar­
tott a versenytér és vidék fölött.

Koburg Fülöp herczeg a gyepen leginkább

Ezzel a programra ki volt merítve; azonban 
egy versenyt rögtönöztek a sport férfi i ötös 

jelesen a br. Ueehtritz Ni ni c h e-je 
(lovagolta gr. Alraásy Kálmán), Beniczky Gábor 
ur Na me I e s s-e (lov. a tulajdonos); br. De win 
Ottó B o m a n e-ja (lov. a tulajdonos) ; gr. Ester­
házy Miklós A p o i i n a r i s-a (lov. gr. Esterházy 
Lásfió) s Esterházy M. Kampó s-a (iov. gróf 
Kinsky Jenő).

A paripák igen szépen szőkéitek át az aka­
dályokon Bomane vezetése alatt ; nyomában Na­
meless, Apolinaris, Kampós. Az utolsó fordulónál 
Niniehe fölnyomult a vezető mellé s a határosa 
lopnál már az ófon haladt biztosan befelé több 
hoszszal előzve meg Bomene-t.Nameless harmadik let,

A totalisateur ezúttal nem keltett nagy érdé 
kéltségét, a futamok három első számában csak 
saját tótöket kapták vissza az illetők ; az akadály 
versenyben 5 írton 12-őt s a vsdászversenyben 5-re 
25 öt adiak.

A futamoknak öt órakor lett vígé s meg in 
dúltak a kocsisok egymás után, hosszú vonalban, 
befelé a városba s a gyalognton a hullámzó nép­
tömeg. A második napi versenyfutásai kedden 
(okt. 19) délután 2 órakor kezdődnek.

megbízott bizottság : B o óczLajos elnök, M e z e y 
Péter és Kral ik Ferencz alelnökök, Bar any ay 
Péter, Scholcz Károly, Hu szty Sándor, B odó 
Antal, Varga Andor, Lomniczi Endre és 
K 1 e b e r k Károly a kitüntetett körül gyülekezett 
és átnyujtá neki a diszokmányt.

N ovák Gusztáv meghatót,tan mond köszöne­
tét a nem várt kitüntetésért. A mai kor nyomo- 
ruhságának és sanyarú voltának tulajdonítja azt, 
hogy ha valaki kötelességét teljes!il, azt kitüntetés 
éri érte. A mit ő tett kötelessége volt. A díszek 
mányt hálával fogadja s az annál becsesebb előtte, 
mert a budapesti egyesült honvédegylet ajándéka, 
mely egylet tagjai annak idején önzetlenül és lelke­
sedésből áthatva ragadtak fegyvert az ország 
elrabblott függetlenségének visszaszerzésére. — 
ígéri, hogy élte fogytáig hive lesz a magyar haza 
önállósága és függetlenségének, e ezélért küzdeni 
soha meg nem szünend.

Lelkes éljenek hangoztak fel Novak szavaira 
s ő átvette a diszokmányt, mely selyembe van be­
kötve. A bekötés táblázata vörös szegélyíyel ellá­
tott fehér alap, melyen ovál alakban zöld szinti 
domborulat van s ezen ezüstből készült N. G. be­
tűk, melyek a kitüntetett nevének kezdőbetűi. A 
jegyzőkönyvi kivonat Bajai Béla kaügrafiája s czi- 
me a következő: „A budapesti egyesült 1848— 
49-ki honvédegylet.“ Felvétetett Budapesten 1880, 
év április 27-én tartott választmányi ülésben.“

Ezután kezdetét vette az ünnepély részletét 
képező hangverseny, melyen K r a 11 k Boza kis­
asszony, Bajai Béla és Banzenb erger Ágost 
működtek közre. K r a ! i k kisasszony nagy tet­
szés melleit népdalokat énekelt. „Bózsabokorban 
jöttem a világra, „Piros, piros, piros“ és „Megy 
gőzös“ kezdetű népdalok voltak azok, melyeket 
kisasszony kifejezően és tömör, csengő hangját ér­
vényre juttatva, tapsoktól kísérve előadott. Bajai 
Béla ur fuvolán játszotta a lengyel hymnuszt: 
„Isten, ki Lengyelhont annyi századok után s 
a „Hazádnak nmdületlenül“-t. Banzenberger ur a 
zongora kíséretet játszotta, úgy Kralik kisasszony 
dalaihoz, mint Baja ur fuvolázásához. Kraük Boza 
k. a.-t a hangverseny körben a volt honvedek nejei 
nemzeti szalaggal díszített virágcsokorral tisztel­
ték meg.

A hangverseny befejeztével Boóc z Lajos 
egyleti elnök köszönetét mondott a „Függetlenségi 
kör“ küldötteinek, hogy jelenlétükkel emelték az 
ünnepély fényét.

A „Függetlenségi kor“ küldöttei nevében 
Eötvös Károly feleit. Lelkes beszédben szólt Bem 
Józsefről, ki három nemzet szabadságharczaiban vett 
részt. Küzdött a lengyelekkel, ezután az osztrák 
nemzet szabadságharczában vett részt, majd a ma­
gyar nemzet függetlenségi küzdelmeiben jutott 
neki nagy szerep s végre Törökország fogadta fiává. 
Meleg szavak ban emlékezett meg a hősről, ki távol 
Ázsiában, a dervisek honában halt el. Koporsóját 
nem allta körül sem a lengyel, sem a m®gyar 
nemzet fiai közül senki, elhagyatva, messze földön 
lehelte ki lelkét, de azért most 30 év múlva a két 
nemzet megemlékezik róla s kegyelettel üli meg 
emlékét, mi a szabadság bajnokát meg is illeti. A 
»Függetlenségi kör“ nevében köszönetét mond a 
honvédegyLtnek a szives meghívásért s szerencsés­
nek érzi magát, hogy az ünnepélyen réiztvehet. 
(Zajos éljenzés.)

Boócz Lajos még Krivácsinak mond köszö­
netét, hogy az ünnepélyen ő is megjelent, mire 
Krivácsi József összetartásra hívja fel a hon­
véd haj társakat s lelkesítő szarait az 1848-ki hon­
védek megteremtőjének, Kossuth Lajos élte­
tésével végzi. (Hosszan tartó éljenzés.)

Boócz Lajos az összes jelenvoltaknak kö­
szönetét mond az ünnepélyen való szives rész­
vételükért.

Ezután az ünnepélyen megjelentek azztaihoz 
uiteg. majd a lakoma befejeztével tánez követ­
kezeit.

A budapesti Bem-ünnepély rendezői az ün­
nepély folyamán a következő sürgönyt menesztet­
ték Marosvásárhelyre: „Bem-szobor bizottságnak 
Marosvásárhely. E perezben mondja beszédét 
Boócz Lajos elnök a budaujlaki Bem-szobor ünne­
pélyen, óriási sokaság jelenlétében A rendező bi-

szönefei a nváradi ifjúságnak, a tanári karnak és 
Nagyvárad polgárainak a kitűnő vendégszeretet és 
barátságért, melyet a küldöttséggel szemben ta­
núsított. — Végül Br. Was mer joghallgató a 
pesti egyetemi ifjúságot éltette, Eli desz Venczel 
pedig a lengyel ifjúságnak emlékül virágot és fé­
nyű szálat nyújtott át a lengyel vértanú Bulikovszky 
Kázmér sírjáról.

A „Fekete Sasból“ a mehet zászlók alatt 
Hamza Miska bandájának kísérete mellett hangos 
éljenzések között vonult ki a vasúti indóházhoz.

Másfél ezerre ment a tömeg, mely „Isten 
hozzádot“ mondandó az indóházhoz kisérte ven­
dégeinket. A délutáni vonattal a krakkói egyetem 
küldöttjei is megérkeztek s így a Bem ünnepély 
vendégei egy nagy csoportban hagyták el váro­
sunkat. Velük voltak a debreczeni 48-as honvé­
dek is tépett lobogójukkal, melyet hatalmas óva- 
czióban részesített a közönség.

A perronon a tűzoltók s Hamza zenekara fel- 
vá tva játszott hazafias dalokat, miközben a távozók 
elfoglalták helyeiket a coupókban, valamint a nagy­
váradi jogakadémia küldöttei s más helybeli pol­
gárok is.

. H olló Lajosa lengyel ifjak nevében megkö­
szöni a szívélyes fogadtatást, a vasút megindul, egy 
hatalmas éljen rázkódtatja meg a levegői, s már 
csak a búcsú jeleket látjuk, s azon könyüket, me­
lyek tzemeinkben ragyogtak.

A lengyelele Marosvásárhelyre ér leesése.
Marosvásárhely, október 17. (Az 

„Egyetértés“ tudósítójának távirata.) 
A lengyel egyetemi ifjúság küldöttsége 
ma reggel érkezett meg. Fogadtatására 
reggel 8 órakor az egész városi közönség 
kivonult a vaspályához. A lengyeleket 
Knöpfler Vilmos a szoborbizottsági 
elnök magyarul, Kokosinszky len­
gyelül üdvözölte. Bevonulásuk a városhá­
zára nagyszerű volt.

á Bem-ünnepély.
Bem ünnepély Budapesten.

Az ünnepély, mely ma MarosváiArhelytt folyt 
le Bem József szabadságharezunk egyik legna- 
gyobb hősének emlékszobra leleplezése alkalmából 
s mely oly élénk visszhangra talált az egész or­
szágban, alkalmat adott a budapesti 1848—49-iki 
egyesült honvédegyletnek is megemlékezni az er­
délyi harezok e herosáról. Az ünnepély, melyet 
budapesti honvédegylet ma este Buda-Ujlakon az 
ottani „társas kör“, helyiségében rendezett nem 
kápráztatott fénye és pompájával, de lelkes hazafiak 
és honleányek jöttek el kifejezést adni a szabadság 
bajnoka iránt érzett kegyeletnek s demonstrálták 
hogy a magyar nemzet fiai és leányai tudnak há’ 
lasak lenni az érdemek irányában.

Az ünnepély esti 9 órakor vette kezdetét, a 
midőn az országgyűlési „Függetlenségi kör“ kül- 
dotter: N o v á k Gusztáv, Eötvös Károly és 
Bárc zay Miklós országgyűlési képviselők meg­
érkeztei. A küldöttek a nemzeti szinti lobogókkal 
és girlandokkal díszített terembe lépve óljenekkel 
fogadtattak. Miután a küldöttek elfoglalták helyei­
ket, a honvédegylet elnöke Boóez Lajos az em l- 
venyre lépett. Meleg szavakban emlékezett meg 
Bem József érdemeiről, ki egyik dicső alakja nem- 
zeti szabadságharezunknak, s kinek emlékezete 
örökke élni fog a hálás magyar nemzet emléke­
zetében.

Majd áttért az ünnepély második részét képező 
tárgyra, s kiemelvén az érdemeket, melyeket No v á k 
Gusztáv orsz. képviselő szerzett magának az1848/49-ki 
honvédek ügyének felkarolásával, előadja, hogy a 
budapesti egyesült honvédegylet a Bem József 
emlékének megölésére rendezett ünnepélyt fel ki-

fiaaznál“i arra is, hogy babért nyújtson a 
valódi erdemnek. Elmondta ezután, hogy Novak 
Gusztáv a kepviseiőházban a rokkant honvédek se­
gélyezése és a menház kezelése érdekében lefolyt 

rgya ásnál védelmére kelt a nemes ügynek és
háláit/8az összes TOlt honvédek 
háláját, miért is a budapesti egyesült honvédegylet
választmánya jegyzőkönyvileg adott kifejezést kö- 
>zonetenek s egyúttal elhatározta, h ogy a jegyző- 
konyi kivonat diszokmányba foglaltassák s neve- 
zett képviselőnek azt kézbesítsék. A kézbesítésre 
kedvezőbb alkalmat nem talált a mainál, meg Is
SSto?“rilasztmín^ s" «'«s«1

az éjjenektől kisért beszéd után az átadással

zottság.“

A lengyel if jak Nagyváradon
Távirati tudósításaink kiegészítéséül a lengyel 

ifjak Nagyváradon időzéséről itt közöljük még a 
„Szabadság“ következő tudósítását:

A megérkezett lengyel ifjak öten voltak, 
köztük a magyar tizadeezky József, a ki történel­
mi kutatások ezéljából küldetett Lembergbe.

A lengyel ifjak mind joghallgatók Alexander 
Lisiewicz, Czermak József, Budold Zuber 
és Wr. Ostroczinszky.

Szadeczky az ifuiág vezetője és tolmácsa.
Velők érkeztek meg a pesti’ egyetem küldöt­

tei, kik közül 6 tovább utazott, 5 azonban Nagy­
váradon maradt ; a debreczeni küldöttség tagja, 
8S^a sárospataki akadémia képviselője : Erdélyi jog-

• A,len^e* *Qak a budapesti, pataki s debie- 
czem küldöttek kíséretében délelőtt kirándultak B u- 
11 k o v s z k y Kázmér sírjához is. Nehány száz főre 
menő tömeg kísérte őket, s ezeknek száma a kinn 
várakozókkal együtt több mint ezerre szaporo­
dott. — Zeneszó mellett kiérve a zenekar a jen- 
gyei hymuszt játszotta, majd Lukács Gyula 
tartott beszédet s a szoborra mutatva bizonyi- 
tá, hogy a magyar kegyelet nem felejti el a ma­
gyar szabadságért küzdő lengyel vértanukat, — 
s nem is felejtheti el az a nemzet, mely a len­
gyelekkel együtt hiszi, hogy „nincs még veszve 
LengyeIország.“Aiengyelküldöttség elnöke Lisie- 
v i ez meghatva válaszolt, s épen az emléken levő 
két kéz látásából is eszébe jutott, hogy testvérek 
közt van. A lengyelek „Z dymen pozarow“ nem­
zeti dalukat énekelték el, mely .a jelen voltak sze- 
meibe könyeket csalt, majd a „Szózat“ eléneklése 
s Elidesz Venczel lelkes beszéde után ismét zene- 
szó mellett visszavonultak a városba.

Délután 2 órakor a „Fekete Sas“ alsó ét­
terme egészen megtelt, fél 3 órakor kezdetét vette 
a banquette. A jelenlevők mintegy 100-an lehet­
tem. Jelen volt a városi tisztviselő kar egy része, 
a jogakadémiai ifjúság és számos magánzó. Az 
eiso pohárköszöntőt Nagy Márton joghallgató 
tartotta éltetve a lengyel nemzetet. — Utána 
, 1 s 1 6 w i c z, a lengyel küldöttség szónoka tar­
tott beszédet lengyelül. Hévvel és lelkesedéssel 
beszelt a lengyel és magyar testvériségről, s végül 
tranezia nyelven éltette az örökké tartó magyar­
lengyel barátságot. Lukács Gyula sajnálatát 
fejezve ki a felett, hogy épen azok nincsenek je­
len, kik leginkább hivatva lennének a szabadságot 
ünnepelni, a varsói egyetem polgárait és Plater 
Lászlót, a lengy-1 emigráczió vezérét éltette, 

zermak József lengyelül a jogakadé- 
a tanári karát éltette. Lisiewicz ez- 

U< ®j| reflektálva Lukács beszédére, a varsói­
akról emlékezett meg lengyel nyelven, s 
rögül magyar nyelven éltette a magyarokat. 

Dr. B o z ó k y Alajos jogtanár német nyelven 
t felköszöntőjében Lengyelország szabadsá- 

gaért emelt poharat. Erdélyi, a sárospataki kül- 
dött Szadeczky Józsefet, a lengyel küldöttség fá- 
radnatlan magyar vezetőjét éltette. Adler jog- 
íaugató a tanári karra emelte poharát — s Holló 
J-1 j-, a Pes^ egytstemi olvasókör valamint a pesti 
rüldöttség elnöke, igen csinos beszédben a buda­
pesti egyetem ifjúságának nevében mondott kö-

A szobor leleplezése.
Marosvásárhely, október 17. (Az 

„Egy e t é r t é s“ tudósítójának távirata) 
Bem tábornok emlékszobrának leleplezése 
tizenötezernyi néptömeg jelenlétében ked­
vező idő mellett ment végbe. A főtéren 
minden épület nemzeti szinti lobogókkal 
volt íeldiszitve. A leleplezési ünnepély d. 
u. 2 órakor kezdődött. Fehérbe öltözött 
24 kis leány vette körül a szobrot. A 
szoborbizottság tagjai, egyetemi, akadémi­
ai, kollégiumi küldöttek, debreczeni 13 
egyenruhás honvédek, helyi s az ország 
minden részéből érkezett küldöttek mind a 
szobor körül foglaltak helyet.

Borosnyai Pál elnök a következő 
ünnepi beszédet mondotta:

Kedves 48—49-iki honvéd bajtársaim!
Mélyen tisztelt közönség!

Hazafiul örömmel nyitom meg ezen hazafias 
ünnepély rendjét!

az érdemnek, a hősiségnek, a kitartásnak, 
a népek szabadságának lelket emelő ünnepét üli 
ma a magyar nemzet, — mely e szobrot emelte.

Az érdemnek babér, a hősiességnek cserág 
koszorúját, — a kitartásnak a siker eredményét, 
és a népek szabadságának dobogó szivünk szent 
áldozatát teszszük le ezen emlékszobor lábaihoz.

1848 d.iczember 18-án egy férfiú jelent meg 
és csatázott a honvédek élén Erdély nyugoti hatá­
rán. Kihez az akkori magyar kormánynak se volt 
nagy bizodalma és a ki e napok óta rövid 8 hó­
napon át, a szeretet, a békülés, az istenités tár­
gyává lett, a kit még ellensége is becsült; e férfin 
fellépése korszakot alkot Erdély 1848-ik évi tör­
ténetében.

Sebekben gazdagon, rövid őssz szakálla!, de 
kék szemeinek egész lelkesedésével érkezett Er­
délybe. Közép magasságú termet, kísérői iránt 
zárkózottság, vakmerő bátorság, a nők iránti 
nyájasság jeliomzó az akkor 53 éve; férfiút. Meg­
jelenése bátorságot, szellemet hozott seregünkbe. 
Erdély közvéleménye jóslólekkel azonnal felkarolta, 
teljes bizalmával ruházta fel s szabaditójának te­
kintette !

E férfiú Bem József magyar honvédtábor­
nok volt.

Ezer nemes alakhoz vannak kötve Csúcsa, 
Besztereze, Gálfalva, Szeben, Vízakna, Piski Se­
gesvár emlékei — ezen helyeken ázott a honfölde-

róni igyekeztek - hadd oszoljék le a kpU, 
a hősies nemes alakról - hadd tündököljön az 
nemzedékről nemzedékre! intó emlékül a Lon- 
iiaknak, hogy a hazát szeretni nemes kötelesség. a 
szabadságért meghalni dicső!

Éljen a haza!
Borosnyai beszéde után a lepel lehullt 

a szoborról s a dalárda éneklő a hym­
nuszt, mely után a koszorúk tétettek a 
szobor köré.

Koszorúkat adtak: M.-Vásár- 
hely, Debreczcn, Pécs, Halas, Székelyud­
varhely , Hódmezővásárhely, Kagyeiiycd 
Torda, Sepsiszentgyörgy, Magyar Bükkös! 
Kassa városok. Jászkun megye, leru- 
bergi egyetemi ifjúság ezüst ' koszo­
rút , krakkói , budapesti , kolozsvári 
egyetemi ifjúság, debreczeni, nagyváradi 
jogakademia, nagyszebeni, sárospataki 
enyedi kollckium, rnvásárhclyi, hölgyek 
Osercy Jánosné, K. Papp, Miklósné, Gáál 
Elekne helybeli tűzoltó egylet, országgyűlési 
függetlenségi kör, erdélyrészi függetlenségi 
párt, helybeli főtanoda, helybeli kaíholikus 
papok es tanárok, ó-budai, győri, udvar­
helyi, megyesi, nagyenyedi honvédcgyleíek 
Kolozsvár város közönsége, Thury Berta, 
helybeli kereskedő testület, kereskedő ifjak,’ 
ev. ref. leányiskola, pesti egyesült honvéd 
egylet, helybeli izraelita hitközség, hely­
beli sziutársulat, Budapest honvédéi , 
Cserey Ákos, Csernát Mózes stb.

.Koszorúk egyenként tétettek le a kö­
zönség harsány éljenzése s taraczklövések 
közepette,

A lepel lehultaval az összes z c n o- 
károk játszani kezdtek, a tűzoltók ria- 
d ót fújtak, minek megszűnte után Szász 
Károly meghatóan szavalta cl alkalmi 
ó dá j át,

Ezután a dalárda éneklő a lengyel 
h y m n u s z t, majd Be re ez ky Sándor 
országos képviselő adta elő a szó b o r 

' történetét.
, Végül Borosnyay Pál rövid bő­

szeddel atadta a szobrot a közönségnek, 
mire a város polgármestere vá­
laszolt.

a leleplezési ünnepély ve-Ezzel 
gett ért.

Knöpfler \ ilmos Tisza miniszterel­
nöknek sürgönyzött, hogy a honvéd kato­
naság részt vehessen az ünnepélyen. Ti­
sza nem is válaszolt, katonaság, 
hivatalnokok nem voltak láthatók. Buda­
pesti diszruhás küldöttség legnagyobb ová- 
cziók tárgya.

Marosvásárhely, október 17. Föíu várv 
Mibaiy, Pestmegyc alispánja, a megye közönségének 
megbízáséból a kővetkező táviratot intézte a Bem- 
szobor bizottsághoz Marosvásárhelyre; „ A. leg­
utóbbi magyarszabadságharezban oroszlánként vívóit 
lengyel hős Bem altábornagy szobrának leleplezése al­
kalmából Pest-Pilis-Kiskun vármegye közönsége 
a két nemzet által magáénak v*Ho:t megdicsóüit 
hadvezér emléke előtt legmélyebb hódolatai s a 
szoaor felállítása felett legbensőbb örömét fejezvén 
ni, hazafiig üdvözletét küldi az ünneplő honfiak­
nak. Megyém közönségének megbízásából F ö 1 d- 
váry Mihály alispán.“

drága hazafi vértől, — de végre mindég a győ- 
e férfiúi, magasrazelem babórától lett koszoruzva 

kelt halátéka!
Nézzük e hős életének rövid történetét:
Az 1848-ik évi mareziusi napokban Lengyel- 

országba ment, forradalmat reméllett, onnan Bécsbe 
vonuH, itt eddig szolgált, mig Becs városa her­
ezeg WindischgriUz4 alkudozni kezdett, mit Bm 
észrevévén, — Becsből eltűnt s mint bérkocsis 
Pozsonyba hajtott. — Október 30-án Kossuthnál 
volt. De nem bíztak benne, egy fiatal lengyel mint 
árulóra reá lőtt. Innen van, hogy a magyar kor­
mány csak deezembsr 1-én vette igénybe szolgá­
latát.

Ezen nap óta lett ő a magyar nemzeté.
Bövidbe szorítva, ki volt Bem József a ma­

gyar nemzetnek és különösen Marosvásárhely sz. 
k. városnak ?

Bem József Erdély megszabaditója volt, ezen 
várost pedig megmentette azon szomorú sorstól, 
a melyet N.-Enyed kiszenvedett!

Ki volt ezen férfiú, ki nem a magyarok 
földjén született, és a kinek mégis a magyar nem­
zet örökíti meg emlékét?

Lengyelhon szülte őt, a népek szabadságának 
bajnokául, harezosául, vezéréül — meghalt Török­
országban Aleppoban a népek szabadságának küz­
delmében változatlanul, igazan, híven !

Olvassátok meg a történelmet, ennyi a hosszú 
történelem rövid kivonata!

1848-ban fájdalom honfivértől ázott e haza 
földe, falvak, városok lángjaitól piroslott az ég boltja, 
houfi honfi ellen emelt kezet, a rend fel volt bontva, 
Bem József megérkezett vitéz honvédéivel s véget ve­
tett ezen borzasztó állapotoknak. Hősies székelyeivel, 
hatalmas fegyverével s részrehajlatlan kormányával 
helyre állította a rendet és csendet.

Ezért tartozott Bem Józsefnek, mint meg­
ment őjének különösen erdélyi része elismeréssel és 
örök hálával.

Mely igaz és hazafias tartózását ezennel le-

A küldőitek.
Maros-Vásárhely, okt. 17. (Áz „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata.) A szobor leleplezésre 
megjelent vendégek száma mintegy SOO-ra tehető, 
az országnak minden vidéke képviselve van. Ha­
marjában a következő küldötteket sikerült összeír­
nom : Az országos függetlenségi pártot Ugrón 
Gábor s Orbán Balázs képviselte, Budapest fő­
városát Barna Zsigmond tanácsos és Nagy La­
jos jegyző, budapesti egyetemei 10 küldött (nevei­
ket már közöltük. Szerk.) Kolozsvár városát gr. 
Eszterházy Kálmán főispán (egykor Bem katonája, 
ki N.-Szeben ostrománál veszté el jobb karját), Bá- 
n y a y Vitális, Szabó Idám és F r i e s Albert, 
Alsó Fehérmegyót Sándor E, Ferenczy F., 
Kiss Károly, Garda József, Fekete Ferencz, 
Jakab Elek. A nagy szebenijogakadénriát: Mar­
it us Lajos, Fogarassy Mihály, Farkas Já­
nos, a kolozsvári egyetem tanári karát C s i k y 
Viktor, Kolozsváry Sándor, Szász Béla,
J e n 8 y Viktor, Concha Győző, V á I y i Gá­
bor, Osikovszky József; — Ilunyadmegyét 
Béthy Lajos, az ottani honvédegylete; Tóth 
László, Spányik József; Bogaras városát: 'li­
báid Mihály, Mentő vich Gyula; H.-M.-Vá- 
sárhely varosat A b r a y Károly, Debreczen váro­
sát Kiss Sándor. Képviselve van továbbá a bi- 
harmegyei honvédegylet (3 küldőit.) a nagyenyedi 
honvédegylet (4 küldött), a m.-szigeti honvédegy- 
let (2 küldött), a tordai honvédegyíet (9 küldött)! 
Torda-Aranyosmegye (3 küldött), szászváros! hon­
védegylet (2 küldött), Gy.-Fchérvár, Segesvár Vízakna 
Székely-Udvarhely, Sepsi-Szt-Gyögy, Szolnok, Nagy- 
Enyed stb. városok, egyletek és iestüLtetn Csak­
nem valamennyi budapesti s számos vidéki lap 
külön tudósi!ót küldött az ünnepre. Jelen van az 
ünnepen gr. Teleki Sándor »z erdélyi h&ds reg 
volt felügyelője.

A bankét
Marosvásárhely, okt. 17. (Az Egyet- 

értés“ tudósítójának távirata.) Délután 
2 órakor banket volt a Transilrámá­
ban 300 terítékkel. Az első felköszöntőt 
Borosnyai elnök mondotta a k i r á 1 y ra 
királynéra, Rudolfra, másodikat A j t a y 
polgármester mondta a lengyelekre.

Harmadszor ^ Ugrón Gábor akar 
szólni, Szász Károly miniszteri tanácsos 
közbe kialt: „Ha nem tartjuk meg a ren­
det, úgy mehetünk haza“ (menni akar). 
Roppant zsivajban Ugrón Gábor szóhoz 
jut élteti Kossuth Lajost. Felköszöntője 
roppant lelkesedést kelt. Szász Károly, a 
marosvasárhelyi főispán és Borosnyai 
Pál szoborbizottsági elnök, különben kor­
mánypárti képviselő tüntetőleg nem 
isznak.

Majd a főispán élteti Huszár Adol-
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í*‘t a szobor készítőjét, Lázár Ad ám a 
lengyeleket, Hegedűs Szász Károlyt 
Domahi dy Teleki Sándor ezredest’ 
ti y a 1 o k a y a szobor bizottságot, Ma­
ii affy a kolozsvári egyetem nevében 
írancziául a lengyeleket, tiya 
kay a nőket, OrbánBalázs a 
két, Badó Antal a függetlenségi 
partot, Szász a hazát. Holló 
a budapesti egyetemi
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Még magasabbra 
czélok után tört, s a hol nem volt 
felvette a kardot, s a miről dalolt, 
tett, azért meg is tudott halni.

Utolsó dala kardesattsgás volt.
Minő rövid idő alatt milyen hos-zu életuá- 

lyat futott át!
Irigjlésreméltó volt az élete, irigylésrenréltó 

a meghívása, irigylósremdtó a halhatatlanná léte.
E;t. kora ifjúsági ól kezdve abban a teljes tu­

datban, Hogy a mit __ teremt, az őt halhatatlanná 
I , , — _ j ci ■ I lógja tenM s azért ot aidani foffiak és k **7jeleket es Marosvásárhely közön- j előérzetében, hogy a szent eszmékért a inig felke­

ltik jfjan fog meghalni. "
És meghalt ugv, hogy örökké ifjú maradt. 
£ halva sem hagyta magát egy szűk 

sírba összeszoritani: eltűnt, mint Eomuius, mint 
Elia, a leihók közé temetkezett.

S a mint nő az idő, úgy nő vele együtt 
szed. maiak ja. Minél jobban távozik, annál maga- 
sabo lesz. Ez a halhatatlanság jelvénye.

Míg élt, az egész hazát besugárzottá fényé- 
veJ, holta után körülrtgyogja az egész lóidét, s 
lacgtelke sugárainál melegszenek a kerek világ 
minden népei. Petőfit, a magyar költőt, s általa a 
magyar nevet, ismerik a kevély népek úgy, mint 
az alázatosak.

A büszkén emelkedő főváros ulczát, piaezot, 
avat lei nevével, a nemzet érezszobroi emel emló- 
kenek ; elsőrendű művészek versenyeznek munkái 
ieldiszitésében, s mindenütt otthon vannak azok

Marosvásárhely, okt. lf.(Az„Egyet- I £ÄyK. m"“t ""*• * * *“"«"»
I t lu/iActr.i x Tri" E megörökítő emlékek közé sorozzuk ezt a

hajlékot is. az uj gazda, a ki azt birtokába veszi, 
a ni agyar irodalom és művészet mao-a som h a _ 
landó. Élni fog

s-gét, Sándor Kálmán budapesti küldött 
£('get L i szi e wi c z lengyelül a ma­
gjai; ifjúságot stb.

L d v ö z 1 ő sürgönyöket küld­
tek : Budapesti lengyel egylet, Székelyud­
varhely polgársága, szabadkai honvéd- 
egylet, budapesti fővárosi ifjúság, selmeczi 
bányász- és erdész-akadémia, Przemysl 
közönsége, budapesti székely-egylet, gróf 

t e r László, 1 e m b e r g i 30. és 
évi szabadságharezosok, Pestmegye 

Közönsége, 1 o e b e n i lengyel k

beszedet, üdvözölve a gyámmtézeíet, mint a mely a 
szeretet eszméjére van alapítva, a szeretet munká­
jában fáradozó és kedves örömekkel, a tetsvériség 
ö.ömeivel halmoz el. E szónoki hévvel kőitől 
nyelvezettel és eszmegazdsg érveléssel mondott 
oeszéd nemcsak hogy mély benyomást gyakorolt a 
jelenlevőkre, de mint magyar irodalmi feles mii is 
megérdemli a teljes méltatást s mint j|vea 
gyámintézet költségén ki is fog nyomatni.

ma a 
Az

isUnitiszteletet adakozás fejezte be a dumiföldvári 
mely 119 forint 46 krí ered-

vfiagi

hogy S z i- 
szuperiníen-

. , . n g y c 1 K o r
stn. összesen száznál több üdvözlő siimönv 
érkezett.

liiszeUiailás a nmrostásárhelyi színházban.

e r t e s“ tudósítójának távirata.) Esti 7 
órakor a vendégek tiszteletére a színház­
ban díszelőadás tartatott. Az előadás 
Kölcsey hymnuszának s a lengyel hym- 
IIúsznak eléneklésével s Bem szobrát fel­
tüntető allegóriával kezdődött. A közönség 

kengyeleket ^tüntetőleg fogadta. Színre
czimiikerült Jókai 

darabja.
„Szigetvári vértanuk“

TÁVIRATOK,
Zágráb, okt. 17. (Az „Egyetér- 

t é s“ tudósítójának távirata.) A horvát tar- 
tománygyülés kormánypártjának mai klub­
ülésén Zsivkovics osztályfőnöknek a 
horvát honvédség magyarizálására vonatkozó 
interpelláezióra adott válasza alkalmából való 
tegnapi leszavaztatása folytán ma az emlí­
tett osztályfőnök s Horvát Mirkov s 
Bar tol 6 v i c s tekintélyes párt tagok kö­
zött heves szóváltásra került a 
dolog. Zsivkovcs osztályfőnök Horvát Mirkot, 
Bartalovicsot azzal vádolta, hogy ügyet­
len fellépésük által a tartománygyülési 
többség egységét megzavarták. Végül 
néhány klubtag közvetítő fellépése foly­
tán sikerült az összeütközésnek véget 
vetni. Jövendőben a horvát kormány 
az iuterpelláeziókra adandó válaszát min­
dig kimeritőleg közölni fogja a klubbal, 
mit a klub a rendes napirend megkezdése 
előtt tanác-kozás alá veend.

A Petöfi-liáz átvétele.
Kis Körös, okt. 17. (Az „Egyetér­

tés- tudósitójának távirata.) A házak ma 
reggelre mind fe! vannak lobogózva, a 
Petőfl-ház udvara emelvényekkel és padok­
kal van ellátva. Az utczák és terek, kü­
lönben is vasárnap lévén, tömve vannak 
emberekkel. A Petőfi-húz előtt diadalkapu 
áll; a piaezon álló Petőfi-szobor virágfü­
zérekkel és koszorúkkal van díszítve.

^ idékről küldöttségek és magánosok 
nagy számmal érkeztek. Jókait és a buda­
pesti küldötteket dr. Magyar házánál 9 
ólakor a városi elöljáróság (szónok S a- 
f á r y Ágost), az egyházak (Dórái Vilmos 
kurátor), a zsidó hitközség (Rubinstein 
rabbi), a kaszinó (Salamon elnök), az 
iparosok olvasóköre (K o s t y á k János) 
üdvözölték.

A községek , között Keczel, Vad­
kert, Tázlár és Halas képviseltették 
magukat, ez utóbbi Sass Károly vezetése 
alatt. Jókai nagy lelkesedés közt külön 
felelt minden küldöttségnek és szavait a 
nagyszámú közönség, mely az udvart s a 
ház előtti tágas tért egeszen ellepte, 
gyakran félbe szakította zajos éljenzé­
seivel.

fiz órakor kezdődött az átvétel ünnepe 
Petőfi szülő-házának udvarán. — A buda­
pesti küldötteket, kiket éljenzéssel fogadott 
a közönség, Kemény János ev. lelkész 
üdvözölte. Jókai nagy éljenzés közt a kö 
vetkező beszéddel válaszolt:

Üdtözlégy emlékezetes hajlék, aki Petőfit 
születni láttad. 1 j gazdad, a magyar irodalom ne­
vében üdvözöllek.

Mint a költőnek egykorú pályatársa, a ma­
gyar írói és művészi kör számára birtokba veszem 
Petőfi születési házát.

Engedjétek meg ti, kik ez ünnepélyes tény­
nek tanúi vagytok, hogy a vén polgártárs, a régi 
jó barát elmondja, amik e ház küszöbén belül 
lelke elé tódulnak.

Ifjú koromban mint költőt mindig magam 
előtt láttam Petőfit, mint jó barátot mindig mel­
lettem : — azóta hosszú idő múlt el, de a költő 
még most is mindig előttem repül, a jó barát most 
is mellettem áll.

0 volt az, ki engem az irodalmi pályára buz­
dított, m Jyet még akkor életpályának nem nevez­
tek s melynek vándorait szülőik megsiratták, meg­
tagadták. ö

De a pálya végén álltak eszményképeink, a 
„nemzet“ és a „szabadság,“

Oh akkor azokat mag keresni kellett.
a nemzet szolgája volt az idegennek, a nép 

szolgája volt az urainak s a szellem szolgája az 
anyagi erőszaknak.

A szabad szó bilincsbe volt verve, de ha 
járnia nem lehetett voltak szárnyai, tudott repülni.

A szárny csattogást keverte a Ján«zcsörgéssel, 
halljátok Petőfi költeményeiben.

A Kunyhónak, a pusztának, a népnek jogát 
a zöldasztalnál és a fényes Olympon vitatták 

a dalok.
A mit hatalmassá akart tenni, előbb ragyo­

góvá tette, s a mint elébb elismerte az Olymp, 
elismerte utóbb az ország; — a népet, a guny- 
hót, a pusztát, mint hatalmat.

Ö mindazt, mit maga elé tűzött, ki is vivta, 
kivívta a nép szabadságát, kivívta a szellem fel­
szabadulását. Senki segítsége nélkül, egyedül láng 
szelleme által.

é.s művészet, maga sem ha- 
_ az, míg csak a magyar nemzet él, 

m *g áll, az pedig élni és állni fog, mig ez 
a föld s ez az ég lesz. S ez uj gazdának gondja 
lesz az időtlen időkig, hogy az a hajlék épen fen­
nmaradjon, ha roskadoz, újra helyreálljon, soha el 
ne múljon; hogy ha a nagy szellem vissza-vissza 
vágyik, bekalandozva a kerek világot s az egek 
csillagképleteit, ebbe a csendes kis otthonba, min­
dig megtalálja azt a helyet, a hol most is vissza- 
zöng még az elnyugtató bölcsődal : „Cserebogár, 
sarga cserebogár.“

Tudni fogunk így egy helyet, ahol vele holta 
után találkozunk.

Sírját úgy sem találjuk fel.
Hamvait szét szórták a szelek.
Annál jobb.
így miiidenikünknek, minden magyarnak jut 

belőle egy porszem.
. Legyen e megosztott porszemek temetője 

szivünk.
S az örökbe jutóit porszem tanítson benőn­

ket úgy szeretni nemzetünket, a hogy ö szerette, 
ugy hinni a jövőben, a hogy ő hitt, oly igaznak 
lenni, a milyen igaz volt a költő.

Áldás legyen rajtad emlékezetes hajlók : légy 
megtelve a dicső szellemével örökké! Isten keze ta 
karjon be minden vészek elől, s vezessen küszö- 
bódre minden b Idog-agot. Petőfi szülőhajlóka 
»ult múló szava legyen a fájdalomnak tartós az 
örömnek, futó vendég legyen benne a baj rendes 
szálló az áldás.

Jókai beszéde nagy hatást keltett ; 
befejező szavainál a nők nagy része 
könyekre fakadt. Komócsy versét él­
jenekkel többször félbeszakították.

Ezután a küldöttek 
szobába, hol Petőfi 
közepén az asztalon 
ennek helyét jövőre

ev. egyház javára, 
mónyeztitt.

Rövid szünet után Ivánka Imn 
elnök nyitja meg a gyűlést a templomban.'a me»- 
nyifo beszédet lartá C z ók u s István szuperinten­
dens, mint egyházi elnök s bejelenti, ’ 
n o v i c z kecskeméti lakos és néhai 
dens ivadeta, jelentékeny hagyománysyalr émióke- 
zett a gyámintézelről, valamint hogy Limber- 
g er István késmárki lelkész német nyelvén ad*a 
ki a magyarhoni ev. egyház történetét azon ezéí- 
ból, hogy külföldön is tövekben f mértéivé leke­
nek az egyház viszonyai es szükségletei. eJ

Z e 1 e n k a Pál jegyző beadja lemondását de 
Karsay szuperintendens indítványára hivatalában 
újra megerősiitetett.

1 elvetetett: Kal an da János nagyszombati 
felügyelő beszéde a E e i s c h e !-a 1 a p i t v á n y tár- 
gyaban Báró P r ó n a y Dezső felolvassa az alapitó 
level illető pontját, helyteleníti a nagyszombati 
egyház és a pozsonyi esperesség azon eljárását, 
mely szerint 60 forintot saját gyámintézeti czél- 
jaikra tartottak vissza a kamatokból, és indítvá­
nyozza, hogy a Eeischel-féle alapítvány összes 
kamatai az egyetemes gyámintézet pénztárába kül 
aessenek.

Zólyom, okt. 17.(B. C.) A király útja GcflöUő- 
tol a-z ország határáig valóságos diadalul volt. Min­
den falu,. város és megye eletetett ragaszkodásának 
jelét adni. Különösen fényesen sikerült ő felsége fo­
gadtatása Salgótarjánban, hol (i y ürkj gr. 
lóispán, Forgách Antal gróf, továbbá Zsi­
linszky és Borbély gyárigazgatók s ezeknek 
összes munka-ai várták a'"vonatot. — Füleken 
Kvgrádmegye egy fényes küldöttsége,
Zólyom és Barsmegyék küldött-é,
LPoI ji Ara hl püspök, Ru 11 kán Ti 
Eipio- és Trencsónmegyék 
végre a határon Albrecl

volt s 
mértékben

volt 
rövid, 
ezután

disz-
sze-

bementek abba a 
született s melynek 
óriási koszorú áll; 
emlékkönyv foglalja 

el, melyet Budapestről Neugebauer küld. 
a küldöttek bejegyezvén abba neveiket. 
Ugyancsak itt fel fog állíttatni Petőfi 
mellszobra.

Jókai ezután elbúcsúzott a volt tu­
lajdonostól Martinovicstól, majd a közön­
ségtől, Ígérve, hogy az írói kör gondozni 
fogja a házat. Ezt Ígérte a város bírája I 
is. A küldöttek ezután élükön Jókaival a 
Petőfi-ligethez vonultak, hol Petőfinek 
1862-ben felállított szobra áll s medyre 
ez alkalomból a kiskőrösi hölgyek felirat­
tal koszorút helyeztek. Ez a, koszorú 
szintén a Petőfi-szobába jön.A nép Jókaival 
élén a szobor előtt a szózatot énekló el, 
majd folytonos éljenzés közt lakására ki­
sérte Jókait.

Délután I órakor ünnepélyes 
ebéd volt az iskola épületében '80 
mélyre.
. , Kis-Kőrös, oki. 17. Föld várj pestmegyei al- 
j’Pá'J a lei öt i - ház átvételé alkalmából a követ- 
k<?zŐ táviratot iüidtö Kis-K6rösre Jókai Mór- 
nak: „A 1 gnsgyobb nemzeti költő emlékét ke­
gyelettel ünneplőkkel együtt érezek s a szülő-ház 
átvételére ieutazott bizottságot melegen üdvözlöm 
Föidváry M. alispán.“

Kis-Körös, okt. 17. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata) A diszebéd 
előtt Temple a „Koszorú“ számára leraj­
zolta Petőfi szülőházát, a többi küldöttek 
pedig a várost tekintették meg. A lakoma 
kevéssel^! óra után kezdődött, közel száz 
résztvevővel. Szalay szolgabiró az ural­
kodó házat éltette, S a f á ry a budapesti 
küldötteket, dr. Magyar Sándor Jókait, 
Komócsy a várost és Kemény Jánost, 
Petőfi íannlótársát, Szán a dr. Magyart, 
Kemény János a Petőfi-társaságot, 
Neugebauer a körösi polgárságot, 
Viharos lelkesedést keltett a Kossuth La­
josra mondott toaszt. A Bem-bizottságot 
táviratilag értesítik és üdvözlik. A lakoma 
alatt leginkább Petőfi-féle népdalokat Kecs- 
keméthy bandája játszott.

A küldőt1 ek 5 órakor indulnak visz- 
sza, köszönetét mondva a körösiek párat­
lanul szives fogadásáért, de egyúttal a 
kedves távirásznö buzgalmáért is, ki a hi­
vatalos órákon kivül is egész szívességgel 
fáradozott a lapok érdekében.

íölolväSistott Sz inovicz Lajos vógronda- 
lete, mely szerint évenként 500 frt lesz fordítandó a 
gyámintézet czeljaird. A vallásos tartalmú végrendelet 
jótékony határozatai közül különösen kiemelendő 
azon pont, mely a tanulók segélyezésének feltétel­
éül kiköti, hogy az illetők jó magyarok le­
gyenek és panszlavisztikus irányú fiák örökre 
kizárattassansk.

A Királyföldi alapit vány hagyatékának 
Vde a dunántúli kerület gyámintózetének harvo- 
mányoztatvtt.

S z t e h 1 o András gyámintézeti ügynök je- 
jenlentést tesz a némethoni Gusztáv Adolf egylet 
által a magyarhoni evangélikus egyházak segelye- 
zesere küldött adományokról, melyek 12923 
forint 59 krajezárt tesznek. — Jegyzőkönyvileg és 
levéhleg köszönet szavaztatik a Gusztáv-Adolf eev- 
letnek. 8-7

Karsay szuperintendens ennek kapcsában 
ken az _ elnökséget, hogy a 13,009 írttal terhelt 
leüervari gyülekezet nagyobb segélyre ajánltassék 
a G. A. egyletnek.
• , Következtek az egyes kerületek elnökeinek 
jelentései: A bányakerül.et részéről, egyúttal jelen­
test tévő a Gusztáv Adolf egylet ez idei, Ksrlsru- 
héban tartott gyűlésről, melytn je'entéstevő sze­
mélyesen jelen volt. A dunán-inneni kerület ré­
széről Leska, a dunánlulról Gyű rá ez a 
tiszai kerület részéről S z t e h 1 o János ter­
jesztették be jelentéseiket. Z e 1 e n k a jegy- 
í°PedM a gJámiütézet 20 évi bevételéül 
23530 forintot, a Gusztáv Adolí-egvlet 20 éven 
át Magyarországba küldött segélyekül'219,000 fr- 
tot jelentett be. E jelentések örvendetes tudo­
másul vétettek.

Az egyetemes ev. gyámintézet vagyoni ál- 
apota e következő: Bevétel: Eeisehel K. ha­
gyományából 2000 frt. Vegyes adomány 473 írt.

F ő t ő k e: 35,783 frt. A Leopoldiáuuin 1052 
írttal szaporodott eddigi tőkéje tesz 2316 frt. — 
Az egyetemes folyó pénztár bevétele volt: 2145 
frt. ; azon összegekkel együtt, melyekről a 
kerti le tak_ re a del s ezt ek, befolyt: a bányakerü-

ví t b
ró e z,

íugjszámu küldöttségei
, .... ---- i fhg. és nagy néptő-

o tógád az uralkod. t. — I’-gií festői k*-r-eí 
nyujtott Vég1 e8 vára, hoi Kiss Miklós tisztjei
ifi Cftí:eí Jf aí'°!;ta!i a feliologózott gyöayöi ü 
fekvésű várat. A vonat Gödöllőről reggel Ti óra- 
kor indu l rs 1 óra 50 perczkor ért az "ország ha- 
tárara. Az idő a hegyek közt ködös és esős " 
jgy a vidék szépségeit csak korlátolt 
engedte élvezni.

, Éuttka, okr, 17. (B. C.) Az udvari vo- 
r..a,l a Ílí'”zö!t időre — pár perczczel 12 óra 
elou — pontosan ideérkezett.,A pálva- 
ud varon T uroe z, Trenesén, Ár v a * és 
Eipto megyék főispánjai és e megyék küldöttsó- 
g*íJ, valamint Csássska szepesi püspök jelentek 

meg. a püspök rövid megszólítását a király 
barátságos válaszszal fogadta. — A király 
bemutatta tóit magának néhány küldöttség! 

tagol, mire a vonat 5 pereznyi idézés után de 
Maistr e vezérigazgató vezetése alatt innen to 
yabb indult, — a kassa-oderbergi vasút 
ígazghtotanacsa részéről az igazgatótanács alelr.öke 
1 u s bak es br. S p e n z igazgatótanácsos kisér­
tek meg a vonatot.

Csacza, okt, 17. O felsége del körül ói kezelt 
met Csacza határvároskába. A pályaudvar ünne­
pélyesen volt díszítve. A városi önkénvtes tűzoltó 
egyesület diadalívet állított fel. Az ura'ági fürész- 
gjar tel volt lobogózva. A gyár munkásai és a hi- 
vatalnoh testület sorfalat képeztek. Lelkesült éljen- 
inaltasok és daraczklövések közt robogott az'ud- 
78ri ™nat a pályaudvarba. Számos küldöttség és 
testület, a magas papság, a tanodái ifjúság zászlók­
kal es megszamlálhatlan néptömeg viharos éljen­
zéssel üdvözlő ő felségét.

Teschen, oít. 17. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A császár fogadására nagy 
előkészületek folynak. Az egész város zászlókkal és 
gulylyakkal van feldiszitve. A vidéki lakosság 
szambán özönlik a városba.

Teschen, okt. 17. Albrecht főherczeg ma 
bummer tartományelnök kíséretében ide érkezett- 
a pályaudvarban Piret lovassági tábornok és Ruff 
kerületi kapitány fogadtők őt.
, , T.6S,r n’,°^t- l7- A király 2 órakor délután 
érkézéit Mostyba. Albrecht főherczeg és Summer 
tartómanyfőnök fogadták sziléziai földön az uralko­
dót. Közvetlen az ország határán ünnepélyesen dí­
szített emelvény volt felállítva. A környék lakosságá­
nak eljenzései közepette a kir«ly kiszállott a kocsiból 
es fogadta Kimburg üdvözlő beszédét, melyre 
kegyteljesen válaszolt. — Parasztíanddriumoktól 
kísérve indult el az udvari vonat. A 
nyok két oldalán a

czáro annak, hogy liszt kész! lük igen 
a tulemcíkedelt búza árak kővetktsteb n 
iitve voltak vásárlásaikat fce.‘-zűfUe<r.: •• 
szükséglet fedezésére szorítkozni.

Búzában forgalmunk ma nem v- 
ielcntéktelen, de a rendes vasárnapi Ca 
l épést mégis igen csekély. A kiná'f ‘ .. . 
zr.éről sürgős volt. d,s vevők tartózkodos 
■j olcsóbb árakat követeltek. Kezdetben - Iádéi j J,=. 
’’’Rál vonakodtak engedményeket tenni, s c ;k 

■r.ibbrendelt minőségűt ajánlottak olcsóbb Aráiban,

'-y,
; -zn­
ia a

S hoz

azonban 20—25 fcrnji aiaesou tbb
kénysr/rs így később

is tiigt dméoyrkbt 
élónkelb lett, s rr. 

píaezról

ir;,sbau 
re v el­

leni,!, 
üt egy 
5 I •: ha

következe ír iseit

i 2.6c,

76-8 k. 
73 5 k.

ö ni volt eladható 
U;k jobb minőségünkben 
mire azután a véielkedv 
U 14,000 mm. vétetett ki i 
irányzat s 15-20 krnyi olc-óbl 

a titkári hívatai áUal a 
jegyeztettek.

Búza: tiszavidéki 200mm. 78 5 
100 rom. 78 5 k. 12.80, 200 mm. 78 5 
100 mm. 77 k. 12.60. 200 mm. 78 4 k. J 2.75 
400 mai. 78 k. 12.70, 300 min. 78*7 k. 12.75. 2-00 
mm. 77.5 k. 12.60, 200 mm. 78 k. 12.60, 200 
mm. 77 k. 12.60, 100 mm. 76 5 k. 12.40 100 
mm. 76 k. 12.30.

F ehé r m e gy e i: 200 mm.
200 mm. 75 k. 12.10, 100 mm. 
sárga.

Pest vidéki: 200 mm.
100 mm. 78 5 k. 12.50, 100 mm 
300 mm. 77-6 k. 12 50, 100 méter
11.90.

Magyar éj s z a k vidéki: 100 mm. 60 
k. 12.25, 3ÖU mm. 79 k. 12.25, 400 mm. 79 k. 
12 25, 100 mm. 78 k. 12 25. iuO min. 71 k, 
12.30, 100 rom. 78 k. 11.8-5, 100 mm. 78 i. 
12 25, 200 mm. 77 4 k. 12.25, 200 mm. 77 5 : . 
12.10, 400 mm. 77 k. 12.10, 200 mm. 77 4 k. 
12.10, 10U mm. 75 k. 11.50.

Oláh országi: 2100 mm. 75 5 k. 10.35, 
1500 mm. 74 8 k. 10.35.

Magán utón még a következő kötésekről ér­
tesülünk :

Búza. Felső tiszavidéki 5 0 mm. 78 
k. 12.70, 300 mm. 791 k. 12 80, 100 ram 77 3
k. 12.60, 100 ram. 76 8 k. 12 60. 200 mm. 78 2
k. 12.75, 400 mm. 75 8 k. 12.40, 100 mm. 76 k.
12.55, 300 mm. 77-5 k. 12 60.

k. 12.50

nagy
12.85, 1000 mm. 

77 k. 12

vaga-
parasztnóp várta a királyt 

s őt lelkesülten üdvözölte. Jablunkában és Naw- 
Kiban ó felsége kedélyesen válaszolt a hozzá intézett 
beszedekre. Valamennyi helység, melyen az udvari 
vonat áthaladt, ünnepélyesen volt feldiszitve. Az 
uralkodó délután 3 órakor érkezett Teschenbe 
a diszszázad megszemlélése után fogadta a schi- 
bitzi es tescheni polgármester beszedőit, kik üdvö­
zöltek a királyt. A városba kocsizásnál a fő- 
hertmegíegi bányászok, a tűzoltók és a polgári 
testületek képeztek sorfalat. A városba érkezés al­
kalmával Demel reiehsiatiai képviselő és polgármes­
ter ismét h“S7.őrlüf ő felségéhez. Négy

61 2160 írt, a dunáninneni kerületből órakor a tisztelgések vették kezdetöket/A lakossá? 
a,.^Üí1An.tuíi kerületből 2630 és a tiszai i közt lelkesült hangulat uralkodik. " 8

3G0 forint, 
brueknak .

kerületből 2236 frt.
Ezen bevételek alapjan következő segélyezési 

terv állapíttatott meg : Egyetemes tőkére 378. Leo- 
poldianumra 100 forint, Gusztáv-Adoif-egyletnek 

osztrák jubileumi alapra, Vökla- 
Madridnak , Eosenheimnek egyen­

ként 2o írttal. — Hazai egyházaknak: 
Orsóvá 400 frt, Duna-Szetdahely 400 írt, Székes- 
fehérvárnak 400 frt, Vizesrét 400 frt, Zágrábnak 
50 írt, Tokaj 400 fri, szlavóniai Millió és bánáti 
Millió egyenkint 100 frt, Jáíész 50 frt. Alsó-Sajó 
Dúsa, Berki, Kölese, K&za, Benyék, Üj-Klenóez 
Komlos, Uj-Tátrafüred, Iilesfaiva egjenként 25 
forinttal.

Újvidék, Kis-Semlak, Alberti, Ó Buda, öchiifc- 
triszberga, Vácz, Fóth, Jakabfalva, Széesény, Tót- 
Györk egyenként 30 írttal. — Barcs 50 írt, Bé­
kás 50 írt, T. Mó.áez 40 frt, Csurgó 40 frt, 
Csernye 50 írt, Hány 30 frt, Bőny 40 frt, — Ja- 
szenova, Rózsahegy, Oroszvár egyenként 25 írttal, 
Szakolcza 50 frt, Főrév 25 frt, Alsó-Széli 
50 frt, Láz, N. Jeszen, Kosariszko egyenként 25 
forint.

A budapesti ev. nőegylet adománya egr ke­
hely és uracsom kancsó N. Károlynak, a seime- 
czi lyczeum Gusztáv Adolf-egylet diszkötésü bib­
liái Fóthnak, Csasztko és a bánáti Millió valamely 
egyházának adatni határoztaíott.

tér ismét beszédet intézett 
sigssek v"i 
hangulat

reggel
A király Híja Sziléziába.

Gödöllő, okt. 17. (B. C.) A király ma 
4 órakor elindult sziléziai utazására, a 9 kocsiból 
álló udvari knlönvonat, — mely ugyanaz mriy- 
iyel az uralkodó Gáesqrszágban es Morvaországon 
is utazott, — pontban 4 órakor hagvta el szet­
tem pály. udvart. a király kis kísérettel utazik, 
közte két fóhadsegédjévei és a főkonyhamesterrel. 
— Tisza Kálmán miniszterelnök és b. Orczy 
király személye körüli miniszter, kik egy fütött 
vasúti kocsiban háltak volt, magyar díszruhában 
a király meghívására az udvari szalon-kocsiban fog­
laltak helyet. A vonatot Tolna y vezérigazgató 
és F o r eher főfelügyelő vezették. A főfelügyelőség 
részéről M a r z s ó felügyelő kiséri a vonatot.

A török kérdés.
Castehuiovo, őst. 17. (Az „Egyet­

értés“ tudósitójának távirata) Sey- 
m o u r javasolja egy török-montenegrói 
bizottság összehívását Cattaróba Dűl­
őig no átadása fölötti tanács- 
k o z á s^ végett. De e javaslat tetszésre 
nem talált. Rí z a pasa kérést intézett a 
montenegrói fejedelemhez, hogy a Dul- 
cigno előtt czirkáló török hajó fedélzetére 
c őzéiből megbízottat küldjön. Nikita fe­
jedelem teljesítve e kérést, egy hadsegé­
dét küldte ki az átadási szerződés megkö­
tése végett. °

Róma, okt. 17. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Riza pasa és az albánok 
közti alkudozások nagyon hosszúra nyúlnak, főleg 
az ai ba n o k ellenkezése miatt, kik semminemű 
engedményre nem múlottak eddig hajlandóságot.

Paris, okt. 17. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítónak tavirata.) Jól „rtesúlt körökben az egye­
sült hajóraj feloszlásának és hazaindulásánab idejét 
a jövő hét folyamára teszik.

Bécs, okt. 17. A „Pofit. Corr.“ külön 
kiadásának mai jelentése Csettinjéből: 
Hedry bey ezredes, kit a török kormány 
kiküldött, hogy beszélje meg Montenegró­
val a Dulcigno átadására vonatkozó mó­
dozatokat, tegnap Rijekába érkezett, hon­
nan levélben felhívást intézett a montene­
grói kormányhoz, hogy a tárgyalások meg­
kezdése végett küldje megbízottjait Rit­
kába.

Bánáti 1500 mm. vö 
75-2 k. 12.27.

Becskereki 600 
frt 40.

Felsőmagyarországi 200 mm. 79 3 
k. 12.20, 100 mm. 78 5 k. 12.15, 400 mm. 
78 k. 12.15, 200 mm. 78-2 k. 12.15, 300 
mm. 79 k. 12.20.

Mindhárom havi időre adatott el.
Rozs ma valamivel jobban kináltatott az ár 

Budapesten 10 frt.
Árpa eladatott 500 mm. 8.50 írt, 300 mm. 

6.40 frt kész fizetés.
Zab 750 mm. 6.221|.2 frt kész fizetés. 
Határidőüzlet lanyha és hanyatló, búza ta­

vaszra 20 krral, őszre 10 krral, zab 71/, krral 
olcsóbb.

Délelőtt csak két tengeri-kötés jött létre 
6.35 és 6.37 írtjával.

Délután nem volt üzlet.
Este lanyha irány mellett köttetett: 
Szokványbuza tavaszra 12.34 frt és őszié 

11.60 írton.

i*>3 éJktoiesúe»
A délelőtti magánforgalom nagyon lanyha 

iojt. Miután mint előre látható volt, "Becsben is, 
vöt ott még nagyobb befolyást nyomást gyakorolt 
a bank srtékekre,a tartományi banknak adott kon- 
venezió, éit is követték a bécsi irányzatot.

Osztrák hitel indult 277.30-on, a bécsi tőzsde 
megnyitásáról érkezett táviratra lement 276.30-ra, 
később javult átmenetileg 276.90-ra, de ismét

106.40 en, kői­
dé szituén gyen-

Osztrák ki­

esőkként 273.60-ig.
Magyar aranyjáradék indult 

teteit 106.20-o.-i, javult 106.30 ra, 
gült zárlat felé 1Ó6 20-ig.

[ I óra 30 pereikor zárultak; 
tel 275.10, m. araayj. 106.10.

Délután az üzlet ellentétben a délelőtth !, 
igen szilárd volt, mert Becsből szintén igen kedve­
ző hírek érkeztek. Meglepően élénk volt z Átvá­
lom, mert a börziánerek el sem voltak készülve 
nagyobb üzletre és igy történt, hogy egyU 
börzianenink könyvét otthon hagyván, de a 
kávéházi forgalom alatt nyilvánult kedvező 
irányzat folytán kényszerítve látván magát vá­
sárlásra eszközök kötéseit közeiéire jegyezte fel é■■ 
a különös börzejegyzés sok bámulóra talált.

Osztrák hitel még a délelőtti csengetés után 
felment 277.50-re és délután ugyancsak igy in­
dult, emelkedett rohamosan 179-re, később csök­
kent 277.50-re is maradt 277.40.

Magyar aranyjáradék a délelőtti zárlat mán 
közvetlenül emelkedett még 106.30-ra, a • vébázi 
forgalom alatt indult 107,30-on, emeikede.v 107.50, 
volt kötés 107.55-ón is, később lement 107. lu-re 
és maradt 107.20.

Az egyetemes ev. gyámintézet közgyűlése.
, , Székesfehérvár, okt. 17. (Az „Egyetér- 
t e s tudósítójának távirata.) ül magyarhoni evan», 
egyetemes gyámintézet, melynek czélja a szegéiTv
eV'"lAg^hÍZaM ós. segélyezése, ez éri vándor­
gyűlését Szekesfehervárott tartá meg.
, , , Teg?aP, délelőtt érkeztek a gyűlés tagjai a fe­
hérvári állomáshoz, hol Gáncs Ede ev lelkész 
és az egyház elöljárói fogadták őket. Bevonulás 
után azonnal hozzáfogott a gyámintézet a munká­
hoz, megállapítva a segélyezés előmunkálatait.

Vasárnap reggeli 9 óra után istenitisztelettel vette 
kezdetet az ünnepélyes gyűlés. A helybeli lelkész rövi­
den imádkozott és felolvasta Pál apostolnak hymnnszát 
a szeretőiről. Utána Horváth Sándor kővágó-örsi 
ev. lelkész, volt országgyűlési képviselő mondott •

Pásztó, okt. 17. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) Ma reggel 6 órakor utazott 
itt keresztül a király. Már fel 5 órakor roppant 
nagy közönség gyűlt egybe a pályaudvaron. Ott 
voltak a városi elöljáróság, az izr. hitközség elöl­
járósága, a ezéh egyletek zászlóikkal. Hatalmas 
mozsárdurrogatások jelezték az udvari vonat érke­
zését. Harsogó éljenek hasították a lev gőt, midőn 
a vonat Tolnay Lajos vezetése alatt elrobogott 
szemeink előtt. A király katonás üdvözlettel fogad­
ta a nép éljenzését.

Fülek, okt. 17. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Király ő felsége, reggel nyolez 
órakor érkezett ide. Az indóház díszesen fel volt 
lobogózva. Gróf Gyürky Ábrahám főispán vezetése 
alatt a pályaudvarban roppant néptömeg jelenlétében 
fényes küldöttség fogadta, Nógrádmegye, Losonez 
és Fülek városok részéről; a losonczi s gácsi ön­
kéntes tűzoltók díszben zenekarral vonultak ki. A 
sirálynak több megyei notabilitás, hatóságok, in­
tézetek elnökei lettek bemutatva. Mozsárágyuk dör­
gése s a nép éljenzése közt robogott tovább a 
vonat.

Páris, okt. 17. A márcziusi rendele- 
tek végrehajtása következtében ismét több 
törvényszéki hivatalnok kérte elbocsátását.

Páris, okt 17. A „Journal officiel“ 
közli Pátenotre kinevezését stockholmi kö­
vetté és Zent tábornok kinevezését a 11. 
hadtest parancsnokává, Oissey tábornok 
helyébe.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, okt. 17. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) A vasárnapi magánforgalom lanyha 
s üzlettelen volt. Jegyzett: Hitel 275.40, magyar 
hitel 243, Anglo 105, unió 105.50, bankegylet 
124, Tramvay 205.25, állam vasút 274.75, Károly 
Lajos vasút 278, rente 70.95, magyar aranyjáradék 
106.30, elbavölgyi 194.75, Napoleon 9.39V<>, 
márka 58.22, rubel 118T/a-

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti áru- és értéktőzsde.

Gabonatőzsde.
- okt. 17,

Gabonaüzletünkben ma már lényegesen lany­
hult az irányzat, mi azonban már a múlt hót végével 
látható volt, mett a liszt kivitel ismét csökkent s 
malmaink munkálataikat alább szállították. Da-

veyyes közlemények.
1 Gabíialiatáridők föímondása a tőzsdén. 

Tőzsdei körökben nagy az elógüleílensóg a fölmon­
dásoknál előforduló rendetlenségek miatt, későn 
teszik le a főlmondási ivet a tőzsde asztalára ugy, 
hogy az egyes feleknek csengetésig nem marad 
kellő idejük a fölmondás továbbítására. így történt 
ez szombatén is. Némely fal, kinek a fölmondás 
az elégtelen rendelkezésre álló iró miatt nya­
kán maradt, — kény leiek fölmondó ezéggel 
a szállítás prolongacziója iránt egyezségre iépni 
mit utóbbiak gyakran fölhasználnak nagyobb ősz­
szegek fizettetésére. Ugy mondják, hogy egyik tél 
kinek a felmondás nyakán maradt önhibáján kivül, 
2 napi hosszabbításért 150 frtoí fize­
tett. Ajánljuk ezt a tőzsdebiztos ur figyelmébe, 
hogy ily rendetlenségek miatt a felek jövőben ne 
károsulhassanak.

* A magyar államvasutak főtisztviselői sze­
mélyzetének tegnap kézbesítettek a kinevezési ok­
mányok. Nem lesz felesleges a kinevezettek név­
sorát összefoglalva közölnünk, miután egész teljes­
ségében és a rendeltetés megnevezésével e névsor 
még eddig nem tétetett közzé. Kineveztettek al­
igazgatókká a központban : Horváth A. a pályaUntar­
tási,W alter Ágost a forgalmi,V erderb er István 
a gépvezető, Béretvás Endre a pénzügyi Só- 
b er felügyelő a kereskedelmi osztályhozf'Z i g 1 y 
János vezértitkárrá neveztetett ki. U z 1 e t v e z e- 
tőkké kineveztettek: Blasko vi es Fridolin 
aligazgató Kolozsvárra, Horváth Lajos felügyelő Bu­
dapestre, Riedl Ede, ki a tiszavidéki pályáról jött 
Szolnokra, B erényi József főfelügyelő szintén a ti­
szavidéki pályától Miskolcira,Cs e r m á k Lajos felügy. 
Zágrábba, O 1 gy a y Oszkár felügyelő Pozsonyba. 
Paasip Miklós felügyelő Yinkovczére. A köz­
ponti aligazgatósághoz kineveztettek továbbá fő­
felügyelőkké : Guján Ferencz a pályafentartási.
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tucker János a keieskedelmi, Langer Bódog 
a forgalmi, Szarvassy György a pénzügyi és 
* or o h e r Adolf a gépészeti szakoszfáljhoz.

1 Az orosz gabna-kérdéshez. Emlitetlük, 
hogy Loris z-Melikoff értekezletet hivott 
össze az Oroszországban uralkodó ínség és az el­
lene alkalmazkodó segédeszközök megállapítása 
tárgyában. Hiteles hírek még hiányzanak az ér­
tekezlet eredményéről és hivatalosa" egyedül azt 
a hirt czáfolták meg, hogy nincs tervben sem 
rozskiviteli tilalom, sem k i- 
vitel j vám behozatala. Hogy azonbanmesszeható 
rendszabályok mégis terveztetnek, az kitűnik az 
előkelő orosz lapok közleményeiből. így a „Herold“ 
ezeket írja: „A szomorú helyzet, melybe külön­
böző vidékek lakosai a rósz aratás folytán jutottak 
és általában a ki nem elégítő termés az egész or­
szágban, a kormányt bizonyára rendkívüli 
rendszabályok hozatalára fogják birni. így a 
birodalmi általános élelmezési tökéből 
különböző vidékek lakosai közt már 2,055-342 ru­
bel osztatott ki. Az összes élelmezési tőke, mely 
1880. jan. 1-én 7,436.233 rubelre rúgott, jelenleg 
csak 5,113.019 rubel. Ez összegből a rossz termés 
."'Jía! sújtott lakosok közt a jövő évben 2,500.000 
rubel fog íiosztatni. Az Ínség enyhítése ezéljából 
a belügyminiszter ezenkívül még 4 millió rubel 
hitelt kért.“

f A jövő évi deficzit fedezése. A pénz­
ügyminiszter hír szerint már megkezdte a tárgya­
lást a E'jtkecbiid — hitelintézet — csoporttal nem 
csak a jövő évi deficzit fedezése, hanem a kor­
mány más szükségleteinek fedezése tárgyában is.
Ötszázalékos aranyjáradék ki­
bocsátása már bizonyosnak vehető, 
ezzel a 400 millió 6 százalékos magyar aranysá­
ra dék konvertálásának útja elő lesz készítve, föltévei 
hogy t-nnek árfolyama nem lesz a legutóbbihoz ha­
sonló válságok által rendkívüli árhullámzásnak alá­
vetve. a művelet úgy van tervezve, hogy a jelen­
legi 4u0 millió helyett, melyek évenkint 24 millió 
kamatot nyelnek el, 500 millió ötszázalékos adat­
nék ki, az az volna az évi kamat 25 millió. Szép 
volna, ha siket ülne, mert egy millió kiadási több­
let m Heti az állam uj 100 millió aranyjáradékot 
kapna.

I ..Császári királyi osztrák tartomány bank“.
Lapunk mai számában már említést tettünk e 
nagy bankintézet alakulásáról és tőzsdetudósítá­
sunkban már hatása is konstatálva van, a mennyi­
ben az uj Lankaiakulásának hírére az összes' bank­
papírok árfolyamai lementek. Az uj bankintézet 
alakulásának hire azok közé tartozik, melyeket 
szenzáczíüsoknak szoktak nevezni és méltán is 
tarthatjuk annak. Először is meglepő az alaptőke 
nagysága (100 millió frank), továbbá az uj 
intézet ezege és végre, hogy körülbelül hét év óta 
ez az só nagyobb intézet, mely az osztrák kor­
mány prote1" /•■vével konknrrencziát készül csinál­
ni. n* ’■ leien -: eletekkel foglalkozó intézeteknek. 
T >■ ^ egyelőre még tartózkodnunk
k>: u . :L mondani az uj intézetről és csu­
pán egyes részletek felsorolására szorítkozunk. 
— A konezesszió megadása véglegesnek te­
kinthető, mert ’a mai bécsi hivatalos lap közli is 
már. Á részvény tőke 100 millió frank, mi egyenlő 
40 millió írttal aranyban, kibocsát tátik 200000 
részvény, részvényenként 250 frank befizetéssel. 
a társulat megalakulása előtt be kell fizetni 50 
millió frankot az osztrák-magyar bank 
pénztárában, a többi 50 millió 7 óv alatt 
fizetendő be. A társulat élén áll a király által ki 
nevezett kormányzó és ennek képviseletében egy 
osztrák kormány által megerősített alelnök. 
Lesz négy igazgató és tizenkét felügyelő bi­
zottsági tag. A felügyelő bizottságba négyet a 
párisi komitó választ. Az uj bank, alapszabályai 
szerint messze kiterjedő üzletkörrel fog birni. — 
Figyelemreméltó, hogy az uj bank alapítása nem 
csak Bécsben és Budapesten, hanem Párisban is 
nagy szenzácziót keltett. Az üzletnél az „Union 
genera!e“-n kivül még számos csoport van érde­
kelve. A Journal d'JÜebats tegnap: száma nagy 
ezikket szentelt az uj intézet méltatására.

% Konverziók. Az általános osztrák 
földhitelintézet konvertálási mivelete meg­
lepően és gyorsan folyt le úgy, hogy talán még ez 
évben az összes 39 millió forintnyi záloglevél con- 
ver'álása be lett volna fejezve, ha közbe nem jó a 
legutóbbi tőzsdeválság és igy a mivelet befejezése 
huzódhatik a jövö év közepéig. — Az o s z- 
trák-magyar bank is elhatározta az 5 száza­
lék helyett 4 és 41/, százalékos záloglevelek ki­
bocsátását és elég sajátságos, hogy mindezideig 
a kölcsönér) csak mint előbb 5 százalékos ezirn- 
zeteket kérnek.

fill millió többlet. A kimutatások, melyeket 
a frariczia kormány az államháztartási év eddig le­
folyt kilencz hónapjára közé tett, nem kevesebb, 
mint 111 millió 291 ezer frank többletet mutatnak 
ki az előirányzathoz képest. A bevételek t. i. 1 
milliárd 527,562,000 frankról szóltak, a tényleges 
bevétel pedig 1 milliárd 638.853,000 frankra rú­
gott. Ezen kédvező eredmény leginkább vámtételi 
fölöslegekből származik.. Magának a gabonának té­
tele csak 146.503,000 frank volt előirányozva, holott 
a tényleges bevétel 176 millió frankot adott. A 
legkedvezőbb volt aránylag a második harmad, 
melynek bevételi fölöslege egyedül 50 millióra rúg, 
az elsőé 26-ra, a harmadiké pedig 24 millióra. A 
múlt esztendei ezen időszak alatt 62 millióval volt 
a bevétel kevesebb, úgy hogy maga ez az óriási 
emelkedés legfényesebb bizonyítéka Franeziaország 
nagyszerű vagyonosodásának a köztársasági kor­
mányforma alatt.

Sorsolás.
1 Romániai 68/,-os állami kötvények. Okt. 

2-én kihúzattak a következő kötvények:
500 frankos kötvények: 186 546 994

I132 347 630 2478 799 863 3065 123 343 501 
4641 5758 802 6137 161 429 679 7211 952 
9107 712 11501 901 12506 725 13967 14255
434 15580 731 842 866 939 16214 340 378
646 725 18254 19418 20403 659 801 23147 
558 607 943 978 24094 233 469 950 25816 
846 26047 115 643 996 29668 30038 938 
31109 118 797 32522 34849 36287 389
37086 182 449 38151 297 39582 41122
229 382 42671 43765 958 44274 45073 096 
679 740 46080 648 549 47393 479 662 48039 
524 632 698 49276 50101 343 348 847 848 
921 52454 53370 754 891 54444 780 
55139 342 858 56262 292 589 58387 
59693 60213 911 915 61651 62110 152 
866 64255 66155 347 626 760 67128 646 
68210 69741 839 946 70504 509 925 
71001 007 280 420 910 878 72601 745 
73036 046 74380 500 742 765 76955 77576 
79700 826 80151 223 963 81541 571 653 703 
82237 863 83725 84471 674 853 85701 948 86483 
600 87119 289 514 803 88012 317 415 494 89197 
390 589 90148 197 232 252 848 91047 166 
92161 94267 305 339 95063 96349 612 794 
842 97197 877 99384 100021 102488 521 959 
103186 104707 105488 557 106656 107119
626 108915 I 10043 264 419 475 898 112073 
113925 114055 115412 116134 764 117034 
067 601 658 118973 119264
123629 984 124049 247 125052 

341 401 129013 236 336 874 
131426 132940 I33626 136609
694 776 915 980 138471 631

898
866
864
784
965
942

120593 823 
860 128281 
130454 577 
137547 581 
139390 563

140685 141153 252 319 541 142637 791 979 
144008 200 554 767 145022 640 650 146484 
527 809 147205 380 501 868 148552 663 834 
149048 150382 475 557 803 936 151363 376 
152853 896 153426 702 154502 854 156465
495 549 157793 159067 420 160196 594 
161297 858 162610 852 163698 164640 867 
166633 167346 499 888 169376 512 868 170609 
823 171216 806 945 172014 688 712 174057 
224 340 370 414 175963 176967 177157 888 
178576 643 179004 674 180142 166 698 944 
182686 183880 988 184608 186399 187033
188554 190448 767 191182 764 192742 193108 
110 172 311 394 453 194823 195462 924 
834 203093 115 716 204585 701 852 856 935 
546 604 200764 201 <>25 113 392 703 202700 
186391 891 892 198060 228 390 873 199006 

052 572 574 213008 224 302 862 214366 826 
148 732 210286 599 21 1748 924 212027 030 
206840 207658 779 851 855 928 996 209085 
216787 925 217491 218337 219118 488 523 
602 900 937 220352 395.

5000 frankos kötvények : 254921-től 930- 
ig, 255221-től 230-ig, 276881-tól 890-ig, 275111- 
től 120-ig. 281481-től 490 ig. 293931 tői 930-ig, 
801881-től 890-.g, 307841-től 850-ig, 324081- 
tő! 090 ig. 324941-tői 950-ig, 327061-től 070 ig, 
881-től 890-ig, 328001-től 010-ig, 331401-től 
410-ig, 334991-től 335000-ig, 340421-tól 430-ig, 
346231-től 240-ig, 347261-től 27u-ig, 354101-tól 
110-ig, 361111-tői 120-ig, 372821-től 830-ig, 
380461-tól 470-ig.382091-től 100-ig 388811-től 
820-ig 389491-től 500-ig, 390191-tól 200-ig, 
391731-tól 740-ig, 395541-től 550-ig, 396841-től 
850-ig 402981-tőlj 990-ig,J 404211-tól 220-ig. 
40941-től430-ig, 631-től 640-ig, 414491-tól 500-ig, 
951-től 960-ig‘ 422781-től 790-ig, 426141-től
150-ig, 443451-tól 460-ig, 444571-től 530-ig, 
44699l-től447000-ig, 451821-től 830-ig,455351-től 
360-ig, 411-től 420-ig.

Szesz
Arad, okt. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása) 

Végre szesz is az általános áramlattal hilad. Az egyszerre 
nyilvánult kitücí Tételkedvvel símben készletek kicsinyek 
maradtak, szeszgyárosok nem képesek a nagyszámú megren­
deléseknek eleget tenni, minek folyt ín az ár a közönséges 
szeszért 33 írtra, flnomitottért 35.50 fitra 10000°'„-ként hordó 
nélkül emelkedett.

Seeged, olt. 15. (Az „Egyetértés“ tudósitá-a.) 
A szesz-üzletről múlt héten jelzett élénkség e héten még nö- 
vekedett. A kereslet annyira fokozódott, hogy több készárura 
érkezett megrendelés visszautasittatott. Es e jelenség való­
színűleg más gyáraknál is mutatkozott, mert ide ezektol is 
jött megrendelés. Árak emelkednek. A közönséges 33, fino­
mított 86 kr. 100 liter ezázalékonkint.

Liszt.
Arad, okt. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása) A 

búzaáraknak rohamos emelkedése, azonfelül nagyobb 
vételkedv a lisztárakra sem lehettes befolyás nélkül Múlt 
heti jegyzésem óta az áremelkedés roppant nagy, egyes sza­
moknál 1.20 140. Szóljanak a számok : AB 22 60 helyett 
ma 24 frt, C 20 frt helyett 20.21, O sz. 22 h. 22.80, 1 sz 
2120 h. 22,20, 2 sz. 20.60 h. 21.60, 3 sz. 20 h. 21 frt, 4 
sz. 19.60 h. 20.40, 5 sz 19.20 h. 20 frt, 6 sz. 18 80 h. 
19 40, 7 sz 18.20 h. 18.80, 8 sz. 1680 h 17.40, 81/, ez. 
14.40 h 15 frt, 8% sz. 12 h. 12.80, 9 sz. 10 h 11 frt. 
Brutto netto helyett zsákkal együtt.

Gazdasági tudósítások.
Kisvárda, okt. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása). 

A tengeritörés nagyobbrészt bevégezve lévén, az ered­
ményről immár Ítéletet mondani lehet; minőség tekintetében 
egészséges, szépen kifejlett maggal, üres esövek ritkák, álta­
lában véve a termést közép jónak lehet mondani, ugyanez 
áll a mennyiségről is.

A burgonya eleinte igen szép és jónak mutat­
kozott, s nem is lehet kifogást tenni a rózsakrumpli ellen, 
mely azonban vidékünkön csekély mérvben termeltetett, de 
a közönséges burgonya, mely e fajban a termelés legnagyobb 
kontingensét képezi, — legnagyobbrészt fekélyes, úgy any- 
nyira, hogy a termés három negyed részét ilyennek lehet 
tekinteni. S arra a kevésre is a mi van rósz idők járnak, 
ugyanis a krumpli nálunk legfőkép a szeszgyárakba szál.it- 
tatik. s itt mutatkozik leginkább a közösügyes boldogság 
átka lépten-nyomon, a mennyiben a szeszgyáraknak a rend­
kívül adómegterheltetés következtében a burgonyát a lehető­
leg olcsóbb árakon kell igyekezniök megszerezni, s ennek 
folytán árát 70—80 krra métermázsánként leszorítják: s a 
szegény gazda kinek ez idén még kevesebb termése volt a 
múlt évinél, bog? megélhessen, de különösen, hogy a vas- 
szigorral kezelt adóprés kíméletlen nyomása alá ue jusson — 
kénytelen a szeszgyáros önkénjének engedve krumpliját ezen 
potomáron eladni. De a szeszgyárost sem lehet okozni, mert 
tehet-e ő arról, hogy olyan rendszer boldogítja most Magyar- 
országot, mely mellett a szeszipar fejlődése nemcsak megne­
hezítse van, de teljesen lehetetlenné tétetik, s ma holnap be­
áll olyan állapot, melynek folytán az elnyomással fenyegetett 
szeszipar teljesen megszűnik, példa és pedig ijesztő példa e 
tekintetben vidékünk, hol 23 szeszgyár van, s ez idén össze­
sen 6 fog működni, ezen rendszer mellett t. közösügyes párt 
boldogulni sohasem fogunk.

Vidéki piaczok.
Arad, okt. 15. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) A 

hausse irányzat minden gabnanemben érvényre jutott. E einte 
csupán búza emelkedett napról-napra, mig végre a hét vége 
felé ez áramlattal a többi ezikkárai is indultak. Búzában 
e heti emelkedés 50—60 krt, rozsban 15— 20 krt, 
árpa és zabban 20—25, utóbbinál több esetben -‘5 krt, 
t engeriben 80 krt tesz ki A kínálat nem tartott lé­
pést a vételkedvve], mely rég nem öltött ily nagy mér­
veket.

U j-A r a d o n állott körülbelül 550— 600 méterm. 
búza, mely 11.40 - 50 írtig lőnek fizetve, rozsból 250 
—280 méterm. melyei 8.75 9 írtig vásároltattak.

Tengeri, mely a hét elején 4.30—40 kron je­
gyeztetett 6. 0 - 700 méterm. mennyiségben kínáltatott és 
gyorsan vétetett fel.

A mai aradi vásár élénk képet nyújtott. Búza 
melyből alig állott 400—4."0 méterm. vevők rendelkezésére, 
a legmagasabb napi árakon és azokon felül vásároltatott. 
Rozs. árpa és zabbél igen jelentéktelen mennyiségek 
voltak. Tengeri, mely czikkben nagymérvű contreruiná- 
lások történtek 480 írtig lön fizetve. Állott a piaczon 1500 
méterm

B.-Csaba okt. 16. (Az „egyetértés“ tudósítása.) 
Daezára a múlt hetekben megszilárdult vételkedvnek és az 
árak rohamos emeikedéséne1, a mai hetipiaezon a vidékről 
való behozatal, búzában csaknem teljesen hiányzott.

Az eladók magasra es'gázott árakat követeltek a ve­
vők azenban a Badipestről jelzett lanyhább tudósítás követ­
keztében csak 15 krrai olcsóbban akattak vásárolni. Jegy­
zőnk búza: 75 k. 11.6,0, 76 k. 11.70, 77 k, 11.90 , 78 k. 
12.10, 19 k. 12.30. — Árpa takarmány 2.50, finom 6 frt 
50 kr.

Kisvárda, oki. 16. (Az „Egyetértés“ tudósítása. 
Piaczunk forgelma az Ínségesen lefolyt termelési viszonyok 
közt a múlt heti vásáron meglehetősnek mondható, az árak 
ferményesarnokunk jegyzései szerint a következők voltak : 
Rozs 9.50, búza 11.25, árpa 6.75, zab 5.50, bur­
gonya 80 kr.—1 frt, tengeri 4 frt 80 kr. métermá­
zsánként, szesz hektoliterként 31 frt.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a „Központi Brtesití” október 17 -ki ssémából. —

1.
C’zégbe. jegyzések:

a) Egyéni ezégek. Smilovics Lipót könyv-, mű-,
hangjegy- és papirkereskedő M.-Sziget, bej. az ottani kir. 
tvizéknél szept. 25.— Guttmann Herman fűszer- és ve- 
gyeskeredő Belényes, bej. a nagyváradi kir. tvszéknél szept. 
30. — Feldman Gyula vegyeskereskedő Mező-Keresziur, 
bej a nagyváradi kir tvszéknél szept. 30- — Weinber­
ger Lipót szesz- és élesztógyarcs Nagyvárad, hej. az oltani 
kir. tvszékrél szept. 30. — Wundszam Zsigaiond fűszer- 
kereskedő Budipesten, bej. a budapesti k. és v. tvszéknél ok­
tóber 8. — H. A. Wagner (Wagner Henrik Adolf) fű­
szer-, anyag- és fetlókkereskedö Száizrégen bej. a marosvi- 
sárhelyi kir. tvszéknél szept. 27. — Ant D u i n i e h bi­
zományi és szállítási üzlet Fiume, be'egyeztetc a fiumei 
kir. tvszéknél okt 2 - Hoffmann Dávid vegyeskeres­
kedő Nagy-Orcszi, bej. a b.-gyarmati kir. tvszéknél jan. 23.
— Hoffmann Bernát kereskedő Varsány, bej. a b.-gyar- 
mati kir. tvszéknél jul. 14. — Bremer F. I. (Bremer Fe- 
renezné sz. Sehlesinger Johanna.! kereskedő Losoncz, ezégve- 
zetö Bremer Ferenez, bej. a b.-gyarmiti kir, tvszéknél jul. 
21. — B ü ebi er Fi utász vegyeskereskedő Kis Zeliő, bej. a 
b.-gyarmati kir. tvszéknél tug. 4 — Weisz Jakab röfös- 
kereskedő M. Sziget, tej. az ottani kir. tvszéknél szept. 25.
— Dávid Festinger liszkereskidő M.-Sziget, bej. u. o. 
szept. 18. — Boeskay János nyomda- és könyvköiőüzlet- 
tulajdonos M.-Sziget, bej. u. o. szept. 18.

b) Társas ezégek : A cs. k. szab. trieszti ál­
talános biztositó társulat magyarországi

vezérűgynöksége. Főtelep Trieszt, fióktelep Buda­
pesten. Czégvezető Sehaurer Lipót, bj, a budapesti k. és v. 
trvszéknél okt. 8. — Kisbirtokosok országos
földhitelintézete Budapesten. Czégjegyzők Teleszky 
István és Dániel E-nő, bj. a budapesti k. és v. tívszéknél 
okt. 8. — Fáik Imre és Károly i orinbergi és rövid­
áru kereskedők Kassa, bj. a kassai kir. tmzeknét szept. 28. 
— Gazdasági takarékpénztár-részvény­
társaság Brassó. Igazgató: Maurer Viktor, titkár: Aret 
János, igazgató-tanácsosok: Seethal Ferenez, Beldi Tivadar, 
Steriu Constantin és Popp György, bj. a brassói kir. trv.- 
tzéknél okt. 7.

Czégtörlések.
a) Egyéni ezégek : Hoffmann József Nagy-Oro?zi, 

k t. a b.-gyarmati kir. tvszéknél jun. 23. — Meise Is 
Katalin Sziget, kit. a m -szigeti kir. trvszéknél aug. 7. — 
H u z 1 y Károly könyvnyomdatulajdonos és könyvkötő M.- 
Sziget. kit. a m.-szigeti kir. trvszéknél szept. 25. — Ifj. 
Z eisl er Ignácz Budapesten, kit. a budapesti k. és v. trv.- 
széknél okt. 11.

b) Társas ezégek: Smilovics és Sehöngut 
M -Sziget, kit. a m.-s-igeti kir. trvszéknél szept. 58. — 
Weinberger és Lörinez N.-Várad, kit. az ottani k. 
trvszéknél szept. 30. — Medanieb és Daimicb Fiume 
kit. az ottani kir. tr széknél okt. 2. — Sehlesinger A. 
és fiai Széeséuy, bj. a b.-gyarmati kir. trvszéknél márez. 27.

Napirend okt. 18-án.
Naptár. Hétfő. Kath. Lukács ev. P: o est Lukács ev. Görög- 

Orosz : 6. Tamás apostol.
Múzeumban nyitva van a képtár a d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig.
Országgyűlés pénzügyi bizottsága ülést tart d. e. 10J órakor. 
A lótenyésztés emelésére alakult társulat ménló-kiálliiása az 

uj lóversenytéren. Ugyanott lóvásár s számfeletti ka­
tona lovak elárverelése d. e. 9 órakor.

Képzőművészeti társulat őszi kiállítása d. e. 9 -5 óráig 
(sugárúti palota). Belépti dij 9 —12-ig 50 kr , d. u 
1—6-ig 20 kr.

Magy. tudom, akadémia III osztályának ülése d u 5 órakor 
Az érsz. magy. iparegyesiiiet ülése d. u. 5 órakor. 
Iparmuzeum u. e. 9— d. u. 4 or&íg.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e." 10—12 d «. 2—4. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 6 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—6.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u 2—6.
Margitszigeten reggel és este népzene.
Alléikért nyitva egész nap

Hajóforgalom.
A Duna balparfj in a következő vizi jármüvek kötöt­

tek ki: Pancsovai gő/.h. társaság „Napredak“ 3465 mm. 
•S'lva, lekvár 257 mm. Párkányból. Wallenfeld Károly 2. 
sz. mb. koezkakő 6000 db , falkő 8 km. Visegrádról. Mészá­
ros M. „Juliska“ roh. tűzifa 410 kint. Maróthrél. Eggsnhof- 
fer Alb.rt mh. faltégla 41,000 db Szig-Ujfaiuuól, Neuschlosz 
Károly 13 talp üres Komáromból.

Elbaltah Budapesten október 16.
Hanusek latsán 57 é. napszámos Vili. kér. templom- 

utcza 12. agybántaloni. Király Manfrius A. 39 é. asztalos neje, 
útról szívbaj. Angeli Antal 30 é. napszámos VII. k. dob- 
utcza 87. vérhas. Braun Dezső 2 é. hivatalnok fia VII. kér. 
rózsa-uleza 19. faladás. Waldhoffer János 69 é. napszámos 
szegényház, tüdőlob. J»ckl Katalin 14 é. szóllé* leánya ill. 
k szöllő-uteza 3. agybántalom. Löw György 2 é. szöllős fia 
111. k. Czell-uteza 49. vízkár. Altvig János 45 é. koesis Vili. 
k angyal-ntcza 1. tüdővész. Jancseviis Pál 5 é. tejes fia Vili. 
k. körésfa-uteza 3. roncstorokloh. Priinm Ede 31 é. czipész 
Vili. k. Dér i-uteza 2. szívbaj. Forenda Zsófi 6 é. napszámos 
leánya VI. k aradi-uteza 9. kanyaró. Ehrenstein Henrik 23. 
í. ügynök TI. k. ó-uteza 8. tüdővérzés. Pichala János 24 é. 
házmester V. b. ráéri-köret 72. tüdőgömő. Lafferthy József 7 
é. hivatalnok fia Vll. Hunyady-uteza 37. himlő. Zadubaezky 
Benedek 70 é. hivatalnok Vjll. k. József-uteza 50. tüdőlob. 
Biesz Hermin 2 é. napszámos leánya Vili Conti-uteza 32 
himlő. Markus István 2 é kocsis fia Vll. k. Luiza-utezi 34 
légciőlob. Horváth Spanitz Luiza 29 é. (János kórház) viz- 
befulás. Proizl Mária 4 é. kőműves leánya Vili. k. Hunyady- 
uteza 42. himlő. Paradi Vörös Jossfin 45 é. zenész neje Vili. 
k. körút 22. veselob. Stanesik Mária 4 é. tejes leánya IX. k. 
Losonezi-utoza 20. tüdővé«.

CSÁYOLSZEY JÓS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos,

B ágg—gggggüggggg
-TIÉ 33.

Jelige: Az igazságnak jegát,
Daczára, hogy nem vagyok a reklammok barátja, mégis 

indítva érzem magamat az igazsághoz híven nyilvánosan el­
ismerni, hogy a Török József gyógyszertárában király-uteza 
12. sz. a. vett köszrényvászon alkalmazása által hosszú 
évi köszvény és csuz bajomtól, melyen minden évben szen­
vedtem, teljesen megszabadultam, miuek folytán ezen kitűnő 
és könnyen alkalmazható gyógyszer minden e bajban szen­
vedőnek legjobb lelkiismeretid fájdalmainak gyors enyhülé­
sére ajánlhatom.

Oppcnaiier Ján. a hajógyár tisztviselője Ó Budán.

M Ulf A. !»mTX sasunk 41’ÖK.
Hétfő, okt. :8 án.

Nemzeti színház.
MACBETH.

Szomorujáték 5 felv. Irta Shakespeare. Ford. Szász Károly.
MACBETH.

Szomorujáték 5 felv. Irta Shakspere. Fordította Szász Károly 
Személyek:

Darnsu Szigeti I. Lenei Kőrösmezei
Malsolm Mihályíi Rosse Hetényi
Dom» Benedek Mvnretk Sebestyén
Macbeth Egressy Anguss Faludi
Banquo Kovács Orvos Komáromi
Macduff Nagy I. Százados Bercsényi
Gyilkos Pintér Macduff Fáy Sz.
Macb't Fclekiné Hoeate Szathmáriné

Kezdete 7 órakor.

Holnap kedden október 17-én.

LALLA-ROUK.
Regényes opera 2 fdv írták Carré é( Lucas Ford Csepregi. 

Zenéjét szerzetté Dávid Felieian.

Sylvia, Diana nymphája
Miiből giai ballett 3 felv. 4 képben. Barb er és Mevanidd 

Színre alkalmazta Campilii Fr. balletmrster

Népszínház.
A PIPACS.

Operett 3 felvonásban írták P. Burani, M. Boueheron és 
Rákosi Jenő, ford Évva Lajos, zenéjét szerzetté Léon Vas- 

seur. Személyek:
A herezeg
A báró
A báróné
Berzéliusz
Katinu
Bibole
Lüszinett
Antoin
Güdül

J-

Horváth A 
Solymen. 
Pártényiné 
Komáromi 
Sió Irma 
Kápolnai 
Komáromi M. 
Ágostoni B. 
Gyöngyösi I.

Kezdete

Künegen
Ivón
Szolanzs
Peniz
Őrmester
Zsehán
Robert
Sziiviusz
Andre

7 órakor.

Till Jusztin 
Kacso Karola 
Bodor Etel 
Béni Irma 
Füredi 
Hargittai A. 
Tornyai A. 
Vámosi P. 
Zárainé

Holnap, hétfőn okt. 18.

A szerelem sötét verem.
Erei. szinmii dalokkal 3. felv. Irta Lukács/ Sándor.

Vasút közlekedési útmutató.

A vonat indul.
Az osztrák államvaspálya indó- 

házából.

Budapestről—V.-ícz, Esztergom, Pozsony, 
Becs fele a •

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegldd, Szeged, Temes- f 

vár, Orsóvá fele l
Budapestről Czvgldden keresztül, Szol- I 

nők, Arad, Temesvár <
felá .. *

Budapestről Czegláden keresztül Püs- I 
pök-Ladáuv, N.-Várad, < 
Kolozsvár felé |

Budapestről Czvglédig
A magyar államvasut (losonczi)

indóházábó!
Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttkn, f 

Oderberg felé X

vsn, Miskol z felé í
van, Miskol ez, Kassa, l 

felé
Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházábó!
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

Pra gerhof,‘Trieszt fele' \ 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Ki

A vonatok j *
minős,?™ ! Indutósi idő

őrs vonat 

szem. vonat 

vegyes von. 

gyors vonat

gyors vonat 
szem. vonat

8 óra 10 p. r
2 óra 50 p.
9 óra 30 p. '
9 óra TO p. 
11 óra 35 p.
4 óra 55 p.
10 óra 5 p.
7 óra 50 p.
6 óra 25 p.
8 óra 25 p.
5 óra 10 p. 
10 óra 5 p.
7 óra 3u p.
«3 óra 25 p.
3 óra $Oj>.

regg- 
. este

yors vonat 
sz« m. vonat 
vegyes von

Budapestről Hatvan, Miskol- z felé 

Budapestről Hat

Czell, Szombathely, Grátz*
Kisl
■atz)

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut indó- 

házába

liécs, Pozsony, Esztergom, Vávz felől a

Érsekújvárról
Nagy-Marosról
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét f 

felől a I
Kolozsvár, Nagy-Várad. Piisrök-La- I 

dány. Arad, Szolnok felől \

A magyar államvasut (losonczi) 
inüóházába.

öderberg, Ruttka, Losoncz felől |

Miskolcz, Hatvan felől ^

Kassa, Miskolcz, Hatvan felől

Hatvanból

A déli vasút (budai) indóházába.

Trieszt, Pra gerhof, Kanizsa, Székes* I 
h ér vár felől \

Grátz, Szombathely, Yeszi(rém felől ^

Győr, Pápa, Kis-Czell felől 
Kanizsáról

G óra — p. regg. 
7 óra 34 p. regg 
3 óra — p. d. u 

gyors vonatI!0 óra 50 p. esti 
szem. vonat j7 ^ra 24 p. regg. 
vegyes von. .9 5 p. éijej
gyors vonat 110 50 p. este
szem. vonal|7 óra 34 p. j*e? 
helyi vonat 9 <^ra 45 p. d.

szem. vonat 

vegyvs von.

szem. vonat 
gyors von. 

szem. vonat 
gyors von.

A vonatok 
minősege.

gyorsvonat 

személy von.

szom. vonat

gyors vonat 
szem. vonat 
egyes von.

7 óra 10 p. regg 
5 óra d. u.

7 óra 45 p. este 
11 óra — p. d. t.
7 óra 45 p. cs!e 
7 óra 10 ji.rtvg.
5 óra —. p. d. u 

7 óra 10 p. reg.| 
5 óra — p, d.u .1

Megérkezés:

2 óra 31 p. d. u.|
9 óra 45 p. estes 
5 óra 38 jt. „ |
5 óra 57 p. regg * 
12 óra 30 p. d. u.
8 óra 28 p. regg.
7 óra 30 p. regg.
8 óra 2G p. cöu- 
_ éta 55 p. regg.

8 óra 20 j». este

vegyes von.

gyors vonat 
szem. vonat 
vegyes von. 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

U óra 6 f- éjjel; 
12 óra 20p. d.u. 
7 óra 58 p. este 
7 óra 3 ? p. regg. 
7 óra 58 p. este
6 óra 30 p. regg.
7 óra 33 p. regg. 
7 óra 58 p. este'
6 óra '.O p. regg.
7 óra 58 p. este 
10 óra 8 p. este

gyors vonat 8 óra 47 p. este 
szem. vonat |7 óra 39 p. reg. 
vegy-.-s von.iS óra 53 p. d.u 
vegyes von. 13 óra 35 p. d. e. 
szem. vona 8 óra . 6 ». esti 
vegyes von. |2 óra 14 n. d. a

Hajó-közlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Becsbe indul.............................. 6 érákéi -•***
Budapestről üjszőnybe indul ____  2 „ délül
Budapestről Dömösre indul____ _____   4 „ déíai.
Budapestről Mohácsra indul_________   12 „ dé has
Budapestről Paksrs indgl..................... 11 . dél e
Budapestről Orsóvá Galáczra (vasárnap,

sierdán és pénteken) indul ................... 11 . éjjíi
Budapestről Zimonvba (kedden, esntörtSröB, 

szombaton, minden állomást érintve, és 
vasárnap, szerdán és centeken korlátolt 
állomás érintéssel) indul........ ............  11 , éjjel

Érkezés.
Béosből Budapestre érkezik .......... ........ esti S éra síi»
Üj-Szőnyből Budapestre érkezik _____  reggel 8 óra ciia
Döméiről Budapestre érkezik.................. reggel 7 óra után
Mohácsról Budapestre érkezik_reggel 4 óra útin
Paksról Budapestre érkezik ................ ... reggel 2 óra aria
Gakicz-Orsoraról Budapestre érkezik _ délután 3 óra eGjs
Zis enyhéi Budapestre érkezik_____ __ délután 3 ára e:.*2

Pnaxl
A. Államadósság 190 frt.

sXíÍEca jír-dék, jegy- aáj—aov. il
. feb—aue- f'o n

, 9 ezüst, jan.—jalL «fo II
„ . ápr.-ott 5'/,

ViM-bőt !50 fi sors-. r-P- i 
ISSO-bó! 600 It „ 0.6. 59;, 
í«S9-b<5l V.D It . . 6%
1&S4-DŐ1 100 ft e 9 . .

* lS66-t,ől 50 fr: „ ...
Como >6r>dék 4"^ Ura......................... * *
Allamiósiágl j-jUálr.Rlooél !?0 ft . 6r/0 
Oaitr. Unoaitri jegyek 100 It . . 6=7, 
Oritr. avar-y rccte.................................. 4°/o

B. Fcldteherm. k. 100 frt pp.

EakcvÍRihi..............................

Karín tkiai.........................
2>agSA éa tecgcrvAPti . .
Mcrvaorezági
AlB4-au3ztri&i ....................
Fclső-aasz tria: .....
Szlzbnrgi..............................
Bzüóziai...................................
Stíriai...................................
Tirolt....................
B orvát- éa szlavoaország! .
„rdélyi ...

s l§57-ihi sorsoláai iára 
Jéasysr ........

XSv7-»LI sorsol fis!

TT

áék.

Sáráddá.

7186
71 35
72 7*
72.80 

152.75 
129- 
131 85
m.£0
170.ÍO
28.—

113.80 
100.—
86 55

104.50
95.50 
97.60
98. — 

101.-
102.50 
• 05.—
102.50
100.50
99. — 

104.25
99.— 
94.50 
£4.— 
93 E§ 
9SÍ76 
95 25 r4 —

71 15 
71.80 
73.85 
72.95 

128.25 
129.58 
131 76 
172.- 
171^0 
30.—

100.50 
86 70

102.-
103.50
106.-

104.75
95*50 
94 75 
£4 50 
98 25 
96 75 
F4 50

C. Más közkölcsöHÖk,
Danaszabályozási eorsj. 190 frtos . 5«/B 
Magy. aranyrerste adómentes 100 ffcoa 6°/e 
Magy. vas. köles. 120 frt, .... &/9 
GümÖrl állam vas. sál ogle vól 160 irt 55/, 
Keleti vasúti els.1869 adóm. 109 ft 53/„ 
Magy. államkötv. 1873. adóm. 100 ft f/n 
Rí agy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 6®/e
Magy. nyeremény 1P0 frt.........................

e állami köles. 1371. 3 millió 50/c 
• 9 c 1873. 6.400,000 S1* J
» szőlődezsma-vá!tság 100 írt . 78/0

Pestvárosi kölesön 1871. 100 frt . . 6$/0 
Bées városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 5«/„ 
Brcs városi kölcsön 160 ft ... . 6»/, 
Török vasat! köles. 499 frc. kam. nálktli

5. Bankok részvényei.

Angol csztr. bank 200ftos 120 ft hef. 
Megy. ált. földh. r. 200 ftos 70% bef. 
Osztr. földh. int. 200 ftos 40° 0 bef. 
Kereek. és kézra. hitelint. 160 frtoa 
Magy. ált. hitelbank 200 ftos . . . 
Alsó-ausztriai leszám. társ. 600 ftos 
Bécsi giró-ós pdnztáregylot 290 ftos 
Osz.tr. jelzál. bank 200 frt. bef. 253/ 
Magy. ált. manieip. és kit. 200 írt 
Osztrák-magyar bank 600 írt . .
Unió-bank 199 frt..............................
Forgalmi bank ált. 119 írt ... . 
Bécsi bánhegyiét 109 frt ...

8%

P3&« I Ara

Í12.75
106.60
122.75

8X56
97.15

U8Í59

93.25

102*25
116.10
15.—

104.50

2 8. 
279. 
245 25 
775.—

816.— 
1(5 SO 
125,10 
125 50

118.
IC 6.75 
123.25

80,*75
37.76

ro*-

102.75
116.20
15.26

ic4 :ó
£09* 
279 25 
245 50 
785.—

*18.—
166.10
136.-
126.—

S. Közlekedési vállalatok rósz?.
Albrecht pálya 269 frt........................
Alföld-fiumei pálya N.-Eszék 200 frt 5«/0 
Báttaszdk-dembovár-zákányi p 200 50/3 
Osetr. danagőzhaj. társ. 500 ftos pp. ßc). 
Erzsébet pálya 208 frt p. p. ... 5% 

n Lincz-Radweis 260 frt . . 6% 
Fordinánd északi pálya 1000 ft pp. 50/
Ferenoz-József pálya 208 írt . . . 6%
Póes-Waresi pálya 299 frt ... . 5«/! 
Kárcly-Lajos galiczlai pálya 209 frt 6% 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . i% 
Lom; jrg-ezemoviszi-jassii p. 299 frt 5% 
Osztrák-magyar Hloyd 609 frt p. p. 5% 
Osztiák-északnyogati 260 frt . . . 53/,
Rcdoli pálya 200 frt.........................&%
Első erdélyi pálya 289 frt ... . 5% 
Osztrák ál 1 a m v as a t-tirsas ág 300 frt 63/!
l>eli pálya 260 frt............................. 50'-
Dól-ószaknémet összekötő p. 200 po. KS/f 
Tissa vidéki pálya 200 írt .... 60/“ 
fi-iooi Tramway 209 frt .... 
Mftg-yar-gáeanrsaági pálya 200 frt *. 6»/" 

, északkeleti pálya 200 frt .
5í. nyugati székesltíh.-grács! 200 ttt 5%

F.Ipar és keresi, vállal, részi.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . . . 
Innerbergi bányatára. 200 frt .... ] 
Licsingi sörfőzde 100 frt . ... go-’ 
8algó-tarján! kíssénbány 100 frt . ßo ! 
Bécsi fegyvergyár 100 ftos . ... go/

"4 9.- 
166.

267.*35
126.75 
161 - 
6(3.-
172.76 
lf 8.— 
IS».
274.60 
81 25

137 25
242.60 
2f4.60 
137.75
143. —
144, -

74.— 
151.60 
112*59 
ESI.— 
1*9 85

i4l6Í— 
166.50

267*75 
127.26 
161 5 J 
674.— 
173 25 
158. tO 
135,54 
275.— 

81.75 
137.76 
243.— 
266.- 
138.15 
143.6» 
144 59

99.50 
ól 50 

109 — 
160

Pesti ált. xraggon-kölcs. társ. 80 frt 
Bécsi épitőtársaság 100 frt ... .

8. Ztioglovalsk.
Osztr. ált. földhitelint. sors. 5°/0 nr. v. öfc.

n .33 éves viaszAf. 5%
Osztrák-magyar b ink o. ó. 6°/s • - • • 
Osztr. jelzálogban a 10 év viaszai. 5%% 
Első osztr. takaró kp. &%% 30 év . . • 
Magyar ált. földhit. részv. társ &/t% • 
Magyar földhitelintézet S*/a°/9 . . .

e aranycan 6°/0 . .
a jelzálogbank 5*/»®/o.................... .....

B. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5«/0 ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 írt 6°/0 ezüst 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 írt 6% ez. 
Dunagízhajózási társaság 800 frt 5°/« „

. » 20C frt 6% „
Erzsébet pálya 100 frt 6°/0 ezüst . . '. 
Erzsábot p. 800 frt o.é.ö°/e 1862-ki kibocs. 
Ferdinand északi pálya 100 frt p. p. 5° c 

. „ » 190 frt o. d. 5°/0
, w » 100 frt ezüst 5°/0

Ferenoz-József pálya 200 frt ez. . 5®/3 
Pécs-barosl pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajos gáosi pálya 300 frt . 5“/0 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 5e/0
Epeijes-tamovi pálya 800 frt ez. . 6P/0

Pénz

71,50
3;,—

117.15 
109.- 
1C1.85 

99 75 
ÍC4 73

I9i! - 
118.— 
56.75

8 .25

IÜ8Í25
58.—
97.50

105.25
191.75
104.76 

99.80
109.

86Í90

72.50 
3 ; 50

117 65 
1(0 50 
1C2.— 
161 50 
1X4.9} 
99 — 

101 50

97*25

87 75 
8S.50
80.75

108.76
98.75 
98 50

116.—

195Í- 
99.70 

mi.— 
105 56
87 29

Lom berg-szem. -jaesy í p. ?. kib. 8vM? írt .
0 a 5 n »I. , 600 frt ss.
1 n 4 y 111. n SCO „ e

Osztr. észak-nyugati pálya 200 ft oz. 5°/c
Radolf-pálya 300 frt ez........................ B5/5
Erdélyi-pálya 200 frt ez. . . . . . a 
Osztr. állampáiya 600 frank . . . S0/, 

9 9 1874. kib. 500 frank ß°/3
’•‘éli pálya 590 frank......................... ifljh

n 200 frt arany .... 
iJdl-jszaknémst öeszek.-pálya 100 frt 5:'/0 

, „ 1879. k. 100 frt 5°/c
líssavidék! pálya lOOOÍrt .... 5«/fl 
Magyar-gHosorsz. pálya 200 frt , . g'1/# 
Magyar-nyugati pálya 290 Irt . . ^/e

I. Msginsorsjegysfc.

Hitelintézet 100 frt o. é. ....
Clary 40 frt p. p.......................... t .
Dnnagőzhajózáai 100 frt p. p. . . . 
Innsbruck városi 20 frt 0. «. . . ,
Keglcvioh 10 ír*, p. p...........................
Krakkó* sorsjegy-kölosön 20 frt 0. d. 
Laibaohi dijsorsjogy 20 frt o- é.
Buda v' 'ys kölcsöne 40 frt 0. d.
Pálfíy 40 frt p. ..........................................
Rudolf alai itvány 10 frt o. d.................
Salm 40 frt p. ...........................................
Salzburgi dijsorsjogy 20 frt 0. 6. . .
St.-Genois 40 frt p. .................................
Stanislau városi 20 frt o. é. . . .
Trieszt város 190 frt p. .........................

„ „ 50 írt o. e........................

Pénz

93 -
89.75 

160. -
91
81 75 

174.75 
169 — 
123.59 
119.- 

9S.— 
8L- 
99.- 
85. -

176 75 
37.- 

*92.50 
23. -
15.50 
19 75 
23.69 
87.—
36.50 
17.- 
49. 
21.60
47.59
23.59 

125.76
65.-

Waidstvín. 78 p. VyfejjistJhgrSu Er

m

?altat (3 hóra.)
Amsterdamra 190 hol. Irt 
Brüssel! 19-3 irk .... 
Német bankpiacsok 100 re 
London 10 font steri. . . 
Miláné 100 lira .... 
Marccilie 130 tus. ■ . 
Paris 100 irk. , . . • .
Zürich 100 frV.....................
Pétervá? los •

A vaiatAk irt&jzmh.
Cs. arany........................................ ■
, ff re u zés ....................

Osztrák-magyar 8 irt. arany .
20 frankos arany.........................
20 márk, darabja .
Orosz imperiale.........................
Sovereigns ..... ................
Török arany lira ... ...
Mária Térfala tallér • . . . 
Egyloti tallér ........
Ezüst.............................. ..... - . .
Ezüst rente szelvény ..... 
Német kir. bankjegy . . . .
Ojoes papír rubel . . 1

i-iíV

4125 "75|
í’, 37 10 97.20 1

s«á 57 35 i: „ , $
Íl8 - iu .5 %

4.'4' i-ÍÍO
46 4 3 45 vy XA

s

1
,63

%
r; 65 *

i 5.64 6'1
1 939 5 40^

11 Sj J1 (58 S
9 73 S7á i
íí r.9

•
10 7V 10 4 g

A
58 15 5f 2 9‘ *

119 íí £

Mellgyengeség, ziha, vérköhögés, álmatlanság, étvágy hiány, tüdő- és gyomorbajok meggyógyítva.
r»/ir\o lonrfnnlT n ro 1 Irnrl Aino Ír crvó T1 í4-~ TT^-CT T'     i_ 1 1     . , x . /» 1 r r,* .Európa legtöbb uralkodóinak szállítója Hoff János cs. k. tanácsos ur­

nák Berlin, Neue Wilhelmstrasse 1.
Turmbach Bischhausen mellett, 1880. február 16.

Az ön matátakéssitményeinek nőmnél a legkitűnőbb hatással volt. Ez­
előtt folyton ájulásszerü gyöngeségtől lett gyötörve, folyton bágyadt s a dologra 
kedvetlen volt, s épen ennélfogva életunt is, úgy annyira, hogy aggodalmaim 
a legfőbb fokot értek: s most erőteljes, (az ájulással párosult gyengeség nem 
fordult többé elő) jó kedvvel és kitartással dolgozik, háztartását minden se­
gély nélkül teljesen elláthatja. Kérem küldjön legközelebb 12 palaczk malátaki- 
vonat-egészségi sört, IBEB, plébános.

Wabern, (Kassel tartom, kér.) 1880. február 21.
Az ön malátakivonat sgészségi söre nékem igen jó szolgálatokat tett, hasonlóan a 

malátaczukorkák, (a szónoklatok előtt igen hathatós.) Kérek egy ujabbi szállítmány malátakivo­
natot, 1 font malátacsokoládét 3,4 márkáért és 2 doboz malátaezukorkát 80 fillérért. A sörnek 
felét és egy doboz ezukorkát ezúttal Jordán tanító urnák fogom átengedni Unterhausenben, 
miután az mellbajánál mindkét készítmény kitűnő volta felől, a mellbajok ellen már is meg­
győződött. Hartmann, plébános.

Berlin, 1880. február 12. Számos éveken át tartó gyomorbajom s általános testi 
gyengeségem ellen, számomra csak egyetlen egy szer létezik; s ez a Hoff János-fóle malátaki- 
vonat-egészségi sör, soká használtam azt s tőle egészen helyre lettem állítva.

Groesclie It. Kottbuser Ufer 5.

A valódi malátakéjzitmények ragjegyükön védjegygyei vannak 
ellátva, (a föltaláló Hoff János meltképét fennálló oválban) a telje8 
Hoff János névvel, a. hol a védjegy hiányzik, vasry a hol más for­
dul elő, a gyártmány hamisított s visszautasítandó.
SSV* ARAK: Malátakivonata egészségi sör, palaezkja 61 kr, 11 pal. 
6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt */s kilo malátacsokoládé I. 2 frt 
40 kr, V* kilo 1 frt 30 kr, >/, kilo 70 kr, H. */s kilo 1 Irt 6 t kr, 
V* kilo 90 kr, V, kilo 50 kr, III. »/, kilo 1 frt, V« kilo 60 kr, 
V, kilo 35 kr. Maláta-onbon 1 zacskó 60 kr, 30 és 15 kr. Gyer­
mektápláló malátaliszt 1 üvegese 1 frt Egy malátafürdő 8) és 50 kr. 
Malátakivonat 1 üvegcse 1 frt, kisebb 60 kr. Malátaszappan 80, 60, 
40 és 20 kr. Nagyobb megrendelésnél megfelelő engedmény. — A 
csomagolás legolcsóbban számittatik.
Hoff Jáms fiókja: Budapest,1 zsibárus-uteza 7.

Budapest, ijeáStott de WeMaeer köiyrojoMdájáfesa, Károly-kw*j|piye (rostély-ute# 8, ssá»,)
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